

ARADI KÖZLÖNY

52. évfolyam, 118. szám.
Péntek, 1937. május 28.

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF
1897—1932.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regele Ferdinand 4.

Egy javaslat

Írta: HEGEDUS NÁNDOR

A napokban hozzáfogtam ama hat törvényjavaslat ismertetéséhez, amit a szudeti német párt nyújtott be a csehszlovák parlamenthez, a kisebbségi védelem széleskörű intézményes garانتálása érdekében. Jeleztem, hogy elsőnek a hat törvényjavaslatból azt fogom kiragadni, amely a kisebbségi kultúra, nyelv és munka megvédelmezéséről szól.

E törvényjavaslat lényege ez:

Aki egy állampolgárt hátrányokkal való fenyegetés, vagy előnyökkel való kezegetés, vagy részletetés, vagy az állampolgár, illetve családja gazdasági, társadalmi, vagy egyéb függőségének kihasználásával arra bír rá,

a) hogy állandóan vagy időlegesen egyik, vagy másik nemzetiség tagjának valja magát,

b) hogy kilépjen olyan szervezetből vagy egyesületből, amelynek vezetése az ő anyanyelvén történik és ezenkívül másnyelvű hasonló szervezethez vagy egyesülethez csatlakozzék,

c) hogy az állami bírósági, állami vagy államilag ellenőrzött vállalatok, intézetek, alapok, közigazgatási vagy érdekképviseleti testületek hatóságaival vagy szerveivel való érintkezésben más nyelvet használjon, mint az anyanyelve, amennyiben ezt az érvényes törvények nem tiltják, vétséget követ el és 14 naptól hat hónapig terjedő elzárással büntetetik. Ha a tettes közhivatalnok, vagy tisztviselő (például egy érdekképviselet alkalmazottja), akkor a büntetés szigorított elzárás, amely egy hónaptól egy évig terjedhet.

Ez a szakasz tehát a kisebbségi lakosság nemzeti hovatartozandóságát, anyanyelvének szabad használatát, vallási és szervezkedési szabadságát bátyázza körül. Ehhez a szakaszhoz természetesen már előzőleg szükséges az, hogy törvény legyen a kisebbségek nyelvhasználatáról, aminthogy ilyen törvény Csehszlovákiában érvényben is van, csak éppen sokat megszegik.

E törvényjavaslat ezután az iskoláztatás szabadságát akarja büntetőjogi védelemben részesíteni, mondván:

Aki egy állampolgárt fenyegetéssel vagy előny-kezegetéssel, gazdasági, vagy társadalmi függőségének kiaknázásával arra kényszeríti, hogy gyermekét más nyelvű iskolába írassa be, mint saját nemzetiségének megfelelő anyanyelvű iskolába, az is teljesen a fenti módon büntetendő.

A következőkben a javaslat a kisebbségi vagyont és munkahelyet akarja megvédelmezni.

Aki aránytalan összeg felajánlásával, hátrányos fenyegetéssel vagy előnyös kezegetéssel vagy szolgáltatással egy állampolgárt rábír, hogy fekvőségének tulajdonjogát más nemzetiségű állampolgárnak vagy egyesületnek átengedje, saját fekvőségén ilyen személyeknek vagy egyesületeknek bérleti jogot (Bestandrechte) biztosítson vagy kihasználást engedjen meg, hogy ipari üzemét, vállalatát, vagy ezekben való részesedését más nemzetiségű állampolgárnak vagy társaságnak eladja,

amennyiben a fekvőség telep vagy vállalat legalább 30 éve már egyazon nemzetiségű birtoklásban volt,

egyáltalán hat hónapig, illetve ha közalkal-

Végetért a Népszövetség rendkívüli ülészaka

Válaszolt lord Rothermerének a portugál kormány, — Portugália nem ad vissza német gyarmatot, mert — nem is vett el. — Amnesztia a nemzetközi brigád elfogott katonái számára

PÁRISBÓL jelentik: A kataloniai Sarabastro városában az anarchisták kikiáltották a köztársaságot. A magántulajdont a mai naptól kezdve megszüntették és számos egyént, aki ellenszegült nekik, agyonlőtték.

A madridi kormány vádjai Olaszország ellen

Salamancából jelentik: Csütörtökön reggel összehívták az egyik kaszárnnyában a nemzetközi brigád elfogott katonáit. Köztük volt 20 angol, 9 francia és 16 más nemzetiségű, akik előtt kihirdették, hogy Franco tábornok megkegyelmez nekik és szabadon is engedi őket. A szabadonengedés még a délelőtti folyamán megtörtént, de a katonákat a francia határra küldik, hogy ott lépjk át a határt és úgy menjenek hazájukba.

A népszövetségi delegátusok tegnap délelőtt megkapták a spanyol kormány „Fehérkönyvét”, amely az olasz intervenciók hadsereg állítólagos atrocitásait öleli fel. A spanyol kormány száz felvétellel 319 oldalon keresztül ismerteti azokat a visszaéléseket, melyeket a könyv szerint az olasz katonák spanyol földön követtek. A spanyol „Fehérkönyv” különböző fejezetekre oszlik. Az első fejezet azt kívánja bizonyítani, hogy Spanyolország területén tökéletesen felszerelt és az aktív olasz haderőhöz tartozó katonai egység működik, amelynek vezetői olasz tisztek és felszerelésük is olasz.

mazott a tettes, egy hónaptól egy évig terjedhető fogházzal büntetendő.

Teljesen hasonlóan kell büntetni azt, aki hátrányos fenyegetéssel, előnyös kezegetéssel, főleg pedig gazdasági, társadalmi vagy egyéb függőségének kihasználásával egy munkaadót, vagy annak közegét arra bír rá, hogy munkását annak nemzetisége miatt elbocsássa, vagy pedig más nemzetiséghez tartozó munkást vegyen fel.

Amint az olvasó látja: itt éppen az ellenkező célra törekszik a törvényjavaslat, mint ami a nemzeti munkavédelem jelszava alatt más államokban megnyilatkozik. Itt nem azokat akarják büntetéssel sújtani, aki nem bocsájtja el kisebbségi alkalmazottját és nem vesz fel többségi nemzethez tartozó munkást vagy tisztviselőt, hanem megfordítva: az részesülne büntetésben, aki bármilyen eszközzel a kisebbségi munkahelyet más nemzetiségű munkaerő számára merészelné megkaparintani... Teljesen hasonló módon akarja a törvényjavaslat a kisebbségi birtokállományt a mezőgazdaságban, iparban és kereskedelemben biztosítani.

De a csehszlovákiai német kisebbség lehetetlenné akarja tenni még az agitációt is abban az irányban, hogy a kisebbségek birtokállományát elvegyék és ezért még azt is büntetendő cselekménynek írja alá, ha valaki egyesületet alakít vagy meglevő egyesületet arra használ fel, hogy saját népének birtokállományát valakinek legalább 30 éve birtokolt vagyona rovására növelje.

Itt írjuk meg, hogy a portugál kormány hivatalos lapja, a „Diario di Lisboa” ismét erőlyesen tiltakozik azok ellen a híresztelések ellen, amelyek szerint Portugália gyarmatokat engedne át Németországnak. Erre a nyilatkozatra azért került sor, mert lord Rothermer felszólítást intézett Franciaországhoz, Angliához és Portugáliához, hogy adják vissza a Németországtól elvett gyarmati területeket. A portugál kormány ezzel kapcsolatban közli, hogy Portugália sohasem kapott német gyarmatot és így nem is adhat vissza olyan területeket, amelyek évszázadok óta Portugáliához tartoznak.

A népszövetség rendkívüli ülészakájának mai utolsó ülésén került sor a hágai nemzetközi döntőbíróóság bírói tisztének betöltésére. A mai utolsó ülésen Brazília és Argentina kiküldöttei is résztvettek és rövid tanácskozás után Michel belga egyetemi tanárt, ismert kiváló tudóst választották meg bírónak. Ezzel a Népszövetség rendkívüli ülészaka végetért és a népszövetségi közgyűlés és rendes ülését szeptember 12-re tűzték ki.

Mindezeknek a cselekményeknek a kísérlete is büntetendő. A törvényjavaslat előírja, hogy ezek a bűncselekmények miként üldözendők és miként kell kártalanítani vagy szolgálati helyébe visszahelyezni azt a munkást, akit onnan törvénytelenül eltávolítottak. Tömör indoklás kíséri ezt a törvényjavaslatot. Mindenesetre érdekes, hogy abba a törvényjavaslatba, amely az elnemzetlenítés ellen készült, foglalták be a németek a vagyon és a munkahelyek megvédelmezését is. Ami minden különösebb magyarázat nélkül azt jelenti, hogy aki elveszti gazdasági alapját, azt könnyű aztán megfosztani nemzetiségétől, eltántorítani anyanyelvétől és a kisebbségi öntudattól. Ami igaz is. A törvényjavaslat intézkedéseit az indoklás a csehszlovák alkotmány ama szakaszaira alapítja, amelyek szerint az állampolgárokat származásra, nyelvre, vagy fajra való tekintet nélkül egyenlő jogok illetnek meg. A szudeti német párt egyébként azonban a német birodalmi fajteóriát vallja, de hiába, máhelyst a kisebbségi jogokat kell megvédelmezni, ez a teória azonnal csődöt mond és el kell ejteni. Viszont nem tagadható, hogy a szudeti német párt javaslatának sikerét csökkentik, hogy a csehszlovák sajtó szenvedélyességgel veti a szemükre, hogy más elveket vallanak kifelé, mint amiket befelé érvényesíteni szeretnének. De ha ez valóban így is van, viszont mégis tény, hogy a kisebbségi nyelv, kultúra és kenyér védelme olyan természetes követelmény, hogy ezt a szudeti német párt fajpolitikai eltévelyedése sem gyengítheti.

A június 8-iki restaurációs ünnep hivatalos programja Aradon

Felhívással fordul a megyei prefektúra Aradváros lakosságához

A június 8-iki restaurációs ünnep alkalmából, amikor az ország lakossága tudvalevőleg Ötletsége, II. Carol király trónralépésének hetedik évfordulóját üli meg, az aradmegyei prefektúra dr. Groza Ioan prefektus és dr. Bejan Romulus alprefektus aláírásával felhívást bocsátott ki, amely a nap jelentőségét méltatja, majd pedig a következő ünnepi programot rendeli el:

1. Június 8-án délelőtt 10 órakor az összes felekezetek templomaiban istentisztelet tartanak.

2. Délelőtt fél tízezer órakor a szabad ég alatt iskolai ünnepségeket rendeznek. Ezek az ünnepségeken felvonják a nem-

zeti lobogót és az ünnepségeken részt vesznek a hatóságok képviselői, a katonai előképzősök, a strajerek, cserkészek, az összes hazafias, kulturális és társadalmi egyesületek, valamint az ifjuság.

3. Délután négy órakor népiünnepélyeket rendeznek a parkokban és köztereken.

4. Este fél kilenc órakor zenés takarodó és fáklyásmenet lesz.

5. Este kilenc órakor örömtüzeket gyújtanak minden egyes község főterén és nemzeti jellegű műsoros estét rendeznek a hatóságok, a közönség és az ifjuság részvétele mellett. A dombokon és hegyeken este kilenc órától tízezer óráig örömtüzek lobognak.

URNAPJA ARADON

Ahítatos disszel ünnepelte meg az egyházi ünnepet Aradváros egész katolikus társadalmá

Magasztos ünnepség keretében ülte meg az idén is, mint minden évben az aradi római katolikus egyház az Urnapját. Reggel 9 órakor a minorita plébánia-templomban ünnepi nagymise volt, amelyet Szóke Béla nyugalmazott prépost tartott fényes papi segédlettel. A Minorita Kulturház előtt Wild Endre dr. kiérdemesült rendfőnök mondott szentmisét, amelyen jelen voltak a katolikus fiuelemi, a leányelemi, a zárdai leánygimnázium, a katolikus fiugimnázium, valamint az állami tanintézetek katolikus növendékei. Tíz óra tájban indult el az ünnepi körmenet, amelyen az Oltáriszentséget a felvonulást vezető Lakatos Ottó dr. plébános, szentszéki tanácsos vitte, aki mellett felsorakoztak a minorita-rendház itteni tagjai.

A minorita-szerzeteseken kívül résztvettek a körmeneten a különböző iskolák növendékei, a hitbuzgalmi egyesületek tagjai, az egyes énekkarok, valamint a hivek nagy se-

rege. A körmenet alatt a katolikus fiuelemi, a zárdai leánygimnázium növendékeinek énekkara, valamint a Jézus Szive-énekkar énekelt, az ünnepség fenségét fokozva. Megkapó látványt nyújtott az idei első áldozó fiúk és fehér ruhás leányok rózsaleveleket hintő csoportja, amely temérdek virágszirmot szórt az Ur tetejével haladó menet elé.

A díszes körmenet első stációja a Szentháromság-szobor előtti sátor volt, amelynek oltárát Gásza Béla nyugalmazott főtisztviselő díszítette fel. A Szentháromság oltárától az Avram lancu-tér felé fordult a menet, majd a Darányi-ház ünnepi sátrában történt áldás, valamint a tér megkerülésével a Palugyay-háznál felelített oltár és a Banca Română épületében levő sátorban végzett szertartás után visszatért a templomba, ahol Te Deum és ünnepi áldás fejezte be a délelőtti ünnepséget.

Este a minorita plébánia-templomban szentbeszéd és ünnepi litánia volt, amelyet Lakatos Ottó dr. plébános mondott.

Sport ingek, harisnyák, zoknik

Fürdő

ruhák, cipők, sapkák

Gólyaáruház -ban legolcsóbban Str. Metianu 1.

A nagy tűz kigyul

Irtá: ANDRÉ REUZE

Cobira a falu egyik legszebb leánya volt. Fărădhatatlanul táncolt a tam-tamra, keble formás, csipője szűk és kecses, egyenesen, ruganyosan lépkedett, — már régen észre kellett volna venniük őt a harcosoknak, s mégis szóra se méltatták. Cobira elment Yambissihhez, a varázslóhoz, egy tyukot ajándékozott neki és megkérdezte tőle a jövőndöt. Yambissi ravasz volt és tudta az igazságot, anélkül, hogy az ember szemébe nézett volna:

— Az esős évszakának vége, — mondta — most már meggyújtjuk a nagy szabadító tüzet. Te is táncolni fogsz, mint a többi lány. Fürödj meg egy férfi hetedik mosdóvizében és a harcosok szemét veinek rád.

Cobira hét napig hordta ugyanazt a vizet bátyjának mosdásához és hetedik nap megfürdött benne. Még aznap este kezdődött a nagy öröm a faluban. Nem amolyan közönséges kis ünnepre készültek a megújulás és a szabadulás előestéjét ünnepelték meg. A kis Bifra, aki egy évig szolgált a fehérek falujában, végigszatartá a kunyhók előtt:

— Kékerébé a sora ua kutal (Holnap gyul ki a nagy tűz!) — kiáltotta.

A téren már kezdődött is a tam-tam. A kundi játékosok már pengették hangszerüket és már kezdődött is a szerelmi tánc, az esős évszak végének öröme. Az üvöltő kórus megkezdte körforgását a férfi körül, aki majd ujjal mutat arra a leányra, akit kiválasztott. Társnői között volt Cobira is, kormfekete haja csillogott az avas vajtól, amelyet rákent, szive pedig dobogott, dobogott...

A hold opálos ködbe burkolva emelkedett a szomszédos erdő fái fölé. A táncosok társoltak és az ég felé kiáltottak és a zenézetek újai dühödtek

tépedték a kundi hurjait. Az ének lassan halkult, a táncosnők kimerültek, elaléltek Ekkor Tamari, a harcos előlépett és habozás nélkül Cobira után nyult. A leány büszkén és nevetve simult hozzá. Réz karperecei csörögtek. Lám, a varázsló nem hazudott.

Makundo, a kovács, kunyhója előtt lándzsát kovácsolt a nagy vadászatra. Hajnalban mind összegyűltek megint. Makuru, a főnök vezetésével elindultak a magas fűben és utat vágtak maguknak. A folyó mocsaras árterületénél álltak meg. Makuru kiadta utolsó parancsát: Miután meggyújtották a fűvet, ugorjanak nyakig a vízbe a tűz elől.

A tűz hamar belekapott a nagy sűrűségbe, lángja alig látszott a vakító napsütésben. A száraz, magas fű, liánok, az egész áthatatlan, derékig burjánzó mező egyetlen lángtengerré változott. A nagy szabadító tűz előntötte az egész tájat. A faluban határtalan öröm uralkodott.

— Ua kuta aga! (Jön a nagy tűz!) — kiáltották boldogan, mikor messziről meglátták az első füstfelhőt. Mert a sűrűség, amely az egyenlítő vidékeinek végtelen eső alatt benőtté, megfojtotta az ültetvényeket, ösvényeket, falvakat, most le fog égni. Volt idő, hogy már az élelmiszer is fogytán volt és az áthatolhatatlan sűrűségben csak párdúcok és oroszlánok tudtak keresztül hatolni. Végre itt a nagy tűz, kigyult a nagy tűz.

A nagy tűz a munkát jelentette, a szabadulást, a földek megmunkálását, megöli a fojtogató sűrűséget, ő jelezte a szabadság közelgő óráját. És

Egyhavi fogház magánlaksértésért

A múlt év novemberében izgalmas események játszódtak le az aradmegyei Areneag-Aranyág községben. Marc Mihai ottani gazdálkodó felesége súlyos beteg volt és halálos ágyán annak a kivánságának adott kifejezést, hogy ne a községbeli lelkész, Darnau Ioan temesse el. Miután az asszony meghalt, a család az aradi orthodox püspökségen azt a kérést terjesztette elő, hogy bizzanak meg — az asszony utolsó kivánságának megfelelően — más lelkész, a temetési szertartás elvégzésével. A kérésnek a püspökség helyt adott és az Agriş-egeresi lelkész bízta meg a temetéssel. Ez azonban nem volt otthon és újabb kérés alapján Drecin Tárnova-ternovai lelkész kapott a temetésre megbízást. A lelkész el is ment a községbe és elsőnek Darnau Ioan ottani lelkész kereste fel, akinek házában megpihent.

Időközben a család tagjai ki akarták vinni a templomból a temetési szertartáshoz szükséges kegyszereket, de ezt nem teheték meg, mert a templom zárva volt. Ekkor beüzentek a paphoz, hogy küldje ki a templom kulcsát, Darnau Ioan azonban ezt megtagadta. Marc Mihai vezetésével ekkor nyolcan behatoltak a lelkész lakásába és ott úgy a lelkészt, mint annak feleségét szidalmazták. A pap mindannyiuk ellen feljelentést tett magánlaksértés címen. A törvényszék csütörtök délelőtt tárgyalta az ügyet és úgy Marc Mihait, mint nyolc társát egy-egy havi fogházra ítélte.

Felmentette a törvényszék Laboda Margitot

Felmentő ítéletet hozott az aradi törvényszék egy hat esztendeje húzódó ügyben. Annakidején eljárás indult Laboda Margit, Fişan Ioan és Filip ellen, akiket azzal vádoltak, hogy meg akarták zsarolni Leipnicker Andort. A törvényszék 1931-ben Laboda Margitot hathavi elzárásra ítélte, Fişan Ioant és Filipet pedig felmentette. Fellebbezés folytán az ügy a Timişoara-temesvári Tábla elé került, amely elrendelte az ügy újból való letárgyalását. Csütörtök délelőtt tartotta meg a tárgyalást az aradi törvényszék első tagozata, amely mindhárom vádlottat az ellenük emelt vád alól felmentette.

holnap már megkezdődik a nagy vadászat, olyan vadászat, amelyet az őserdő szélén épült falu lakossága a hétszámra szüntelenül zuhogó eső tikkadt napjaiban elképzelni se mert. A nagy tűz hajta nyil és lándzsa elé az erdő vadjait, megszámlálhatatlan vadat.

Cobira is tudta, hogy a nagy tűz a nagy szabadító. Tudta, hogy most majd újra lehet vágni az ösvényeket, ahol olyan jól lehet kettesben, kézközben járni a sápadt hold fényénél.

Elragadtatót gyönyörrel hallgatta a falu énekét Uá-hoz, az isteni tűzhöz, a szabadítóhoz. A nagy tűz hozta a bőséget és a szerelmet is. Harcosa mellé kuporodva nevetett és nem aggódott többé a jövőndö miatt. Most már hamarosan férjhez megy. Tamari szép kis kunyhót fog építeni a falu végén, a pálmafák alatt. Ajándékokat fog neki hozni. Táncolni fognak, énekelni fognak, sört fognak inni. Cobira szépnek találta az életet.

Tamari nevetve csipté meg a vállát és Cobira hozzásimult és boldogan, féltéken csodálta a harcos magas alakját és orrát, amely nem volt hosszú és hegyes, mint a csunya fehéreké.

— Te asszony nekem — biztosította Tamari, aki ezt az egyszerű mondatot nem győzte ismételni a nagy tűz ünnepe óta.

Cobira csettintett nyelvvel, ami annyit jelentett: igen. És egymáshoz simulva, lassan, ütemesen a nagy térség felé indultak, ahol új táncmozdulat készült. lódott a falu népe.

CORSO

7 1/2 és 9 1/2 órakor

Gustav Fröhlich hatalmas filmje

Az elsodort város

Rendezte: W. Tourjanszky, a világhírű orosz rendező.

Főszereplők: Brigitte Horney — Fritz Kampers. — Harry Liedtke

Telefon 2065
Nyitott tétő!

Fáradt és lábfájdalmi vannak!
Okvetlen keresse fel
Apponyi Testvérek cipőüzletét.
Ingyenes lábvizsgálat, 2991
Hasznos utasítás
„Aesculap” betétgyár láb-szpecialistájától.

Nagy kormánygyőzelem Hollandiában

Amszterdamból jelentik: Az országgyűlési választások végeredménye a következő: Katholikusok 31, szocialisták 23, forradalmi párt 17, keresztény párt 8, liberálisok 4, radikális párt 6, kommunisták 3, kalvinisták 2, nemzeti szocialisták 4, demokraták 2. Az eredmény a kormánypárt nagy győzelmét jelenti. Megerősödött a katolikus párt és a szocialista párt. A nemzeti szocialisták 8 mandátumra számítottak és az eredmény így eléggé súlyos vereséget jelent számukra.

Strindberg-dráma a prágai esküdszék előtt

Férj és feleség közösen meggyilkolták az asszony szeretőjét

Egymást vádolja az esküdszék előtt a házaspár. — Feleség: Te adtad le a halálos lövést. Férj: Nem igaz!

Prágából jelentik: Az utóbbi évek legérdekesebb gyilkossági perét tárgyalja már negyedik napja a prágai esküdszék. A vádlottak padján

Jan Klouzek Straschnitz városból való 29 éves tanító és felesége **Zdenka Klouzek** tisztviselő nő ülnek. Az a vád ellenük, hogy közösen meggyilkolták az asszony leánykori szerelmét: **Alois Krob** 26 éves hadnagyot.

A tárgyalás során egy Strindberg-dráma részletei bontakoznak ki a bíróság előtt. Mindenekelőtt Zdenka asszonyt hallgatták ki. A fiatal nő elmondta, hogy árva gyermek volt és 16 éves sem lehetett, amikor megismerkedett Alois Krobbal, a későbbi áldozattal. Halálosan egymásba szerettek, de míg ő a szerelmet komolyan vette, a fiú csak muló epizódnak tekintette és amikor tiszti-iskolába ment, mindenről megfeledkezett. A leánynak nagyon fájt a hűtlenség s amikor később megismerkedett Jan Klouzek tanítóval, feleségül ment a férfihez.

A házasságra 1936. október 17-én került sor s előtte pár nappal Zdenka levelet írt szerelmének és tudomására hozta, hogy férjhez megy.

Ezzel az ügyet lezártnak tekintette és boldogan élt férjével. Még véget sem értek a mézesetek, amikor egy szép napon Zdenka asszony arról értesült, hogy Alois Krob, aki közben hadnagyi rangot kapott, hazajön. Roppant félt a férfivel való találkozástól és kétségbeesésében a szerelem egész történetét feltárta férje előtt.

A tanítót szörnyű féltékenység kerítette hatalmába. Elválással fenyegetődött, erre az asszony kijelentette, hogy öngyilkos lesz s végül is elhatározták, hogy a harmadikkal végeznek.

Halálos találkozás a Galgenbergen

Amikor a hadnagy Straschnitzba érkezett, érdeklődött volt szerelme után s amikor pár nap múlva találkozott, találkat kért és kapott az asszonytól.

Az asszony persze mindenről értesítette férjét, aki szüleitől elkérte katonai revolverét és tölte nyekről is gondoskodott.

A találka előtt

a hadnagynak halálsejtelmek lehettek, mert megkérte egy barátját, kísérelje fel a találka helyére, a Galgenberg nevű hegyre.

Valóban így is történt, de amikor Krob az erdőbe érkezett, azt látta, hogy az asszony férje társaságában vár rá. Erre természetesen elsielt. A tanító-pár egyideig várt, majd, mikor látták, hogy a tiszt nem jön, hazamentek.

Néhány nap múlva az asszony ismét találkozott a tiszttel, — újabb találkat beszéltek meg és most már minden simán ment.

A volt szerelmese az erdőben „andalogtak” s persze, a tiszt nem sejtette, hogy a féltékenységtől felőrült férj a hátuk mögött lopózkodik, az asszony pedig revolvert szorongat. Egy fordulónál az asszony a földre ejtette keztyűjét s a tiszt udvariasan lehajolt.

Az asszony ebben a pillanatban elkapta a revolvert és lőtt, a tiszt összeesett. Most előrohant a férj, kikapta az asszony kezéből a fegyvert és végzett a szerencsétlen tiszttel.

A hullát ezután közös erővel egy bokor alá húzták és ágakkal, rőzsékkel letakarták.

A gyilkosságot hamarosan felfedezték és egyideig senki nem gyanakodott a tanító-párra. Később azonban a rendőrség valamiképpen megtudta, hogy az asszony fiatalkorában jóban volt a tiszttel és a gyanu feléje terelődött. Krob barátja révén a Galgenbergen lefolyt találka is a rendőrség tudomására jutott és a Klouzek-házaspárt őrizetbe vették. Egyideig tagadtak, majd a bizonyítékok terhe alatt, töredelmesen mindent bevallottak. A házaspár egymást igyekezett mentgetetni és a férfi mindent magára vállalt, éppenny, mint a nő.

A zokogó gyilkos

Az esküdszék először az asszonyt hallgatta ki. Az asszony zokogva meséli el ismeretségük történetét és tagadja, hogy a tiszthez intímabb viszony fűzte volna.

— Csak plátói volt a viszonyunk — mondja könnyek között.

— Tudott a férje erről a plátói viszonyról? — érdeklődik az elnök.

— Nem. De a házasságunk előtt két héttel behorogt a szobába és nagy jelenetet csinált. Kijelentette, hogy az egész város előtt nevetségessé tettem és viszonyom volt a hadnaggyal.

— Egyetlenegyszer történt ez?

— Nem, állandóan gyötört Krobbal.

— Maga mit választott ilyenkor?

— En ilyenkor — zokogja az asszony — mindig azt mondtam, hogy őt szeretem csak őt

A kisebbségi ügyvédeknek román ügyvédekkel kell társulni?

Új meglepetéseket ígér az új munkavédelmi törvénytervezet

BUCUREȘTIBŐL jelentik: A Timpul jelentése szerint Tătărescu miniszterelnök behatóan tanácskozott Pop Valer kereskedelmi miniszterrel, aki jelentést tett neki jugoszláviai tapasztalatairól. Megbeszélték részletesen, miként fogalmazzák meg a kiadandó nemzeti munkavédelmi törvényt. A kormány nem tér el attól a szándékától, hogy ezt a törvényt kibocsássa. Az elvi szempontokban a kormánypárt vezetői megegyeztek Brătianu pártelnökkel együtt.

Pop Valer rámutatott arra, hogy milyen intézkedéseket tett Jugoszlávia. A szomszédos országban külön törvény nélkül, adminisztratív uton hajtották ezt végre. Így például kötelezték az „idegen eredetű” ügyvédek, hogy társuljanak a jugoszláv nemzetiségű ügyvédekkel, különben elvesztik ügyvédi gyakorlatukat. A törvényrendeleten most lázasan dolgoznak és legközelebb a minisztertanács elé terjesztik. Amint ez a hír is mutatja, sajnos, a kérdés nemhogy lekerült volna a napirendről, mint az optimisták remélték, hanem nagyban készítik elő és félt, hogy súlyos meglepetéseket fog tartalmazni.

A pénzügyminisztérium szigorú rendelete a régi százalékos további forgalmiérvénye érdekében

BUCUREȘTIBŐL jelentik: A pénzügyminisztérium ma újabb rendeletet adott az ország pénzügyigazgatóságának arra nézve, hogy falragaszok és egyéb közlési módzatok után hozzák a közönség tudomására, hogy az ezüst 100 leések továbbra is forgalomban maradnak, mint eddig voltak és senkinek sem áll jogában a pénzt fizetés alkalmával visszautasítani. Mindazok, akikről bebizonyosodik, hogy visszautasítják a 100 leések elfogadását, az ügyészség elé kerülnek, ahol törvényes pénzek

A csunya szinesedéstől megóvjja fogait az



és ha kell, ezt be is bizonyítom... Ekkor a férjem ordított, hogy amíg Krob él, neki nincs nyugta.

— És erre maga mit mondott?

Alig hallhatóan válaszol az asszony:

— Erre azt mondtam: Jó, ha akarsz, agyonlövöm Krobot.

A férfi kihallgatása is drámaian folyik le. A tanító mindenért a feleségét okolja.

A revolvert, — mint mondja, — a felesége kérésére töltötte meg s mindkét lövést az asszony adta le. Amikor ő odaérkezett, a hadnagy már halott volt.

— A vizsgálat során azt vallotta, hogy együtt ölték meg Krobot! — szölt a tanítóra az elnök.

— Menteni akartam a feleségemet, — hajtja le fejét Klouzek.

Ezután sor kerül a drámai szembesítésre. Mint két halálos ellenség áll egymással szemben férj és feleség s emésztő gyűlölettel nézik egymást.

Férj és feleség egymással szemben

— Mit szól a férje vallomáshoz? — kérdi az elnök.

Az asszony előre lép, már nem sir, mereven és jéghidegen néz férje szemébe.

— Te rábeszéltél, hogy löjtem agyon.

Én az első lövést nem vettem komolyan.

Azt hittem, csak próbára akarsz tenni.

Férj (zokogva): ... Nem igaz.

Az asszony: — Te löttél. A második halálos lövést te adtad le. Én képtelen lettem volna meghuzni a ravaszt. Reszketett a kezem...

Férj (eltakarja az arcát): Nem igaz... (Hangosan sir.)

Az asszony: Ez az igazság. Minden szavam igaz. Rajtam már senki sem segíthet. De te vállald magadra a bűnöd.

A tanító kétségbeesetten, görcsösen fetrengve zokog és alig áll a lábán.

A drámai szembesítés után a tanuk kihallgatására került sor.

el nem fogadása miatt indul meg az eljárás ellenük.

URANIA 5. 7.15, 9.30.
 Telefon: 1-2-32.
 Oriási sikerrel mutatkozott be a legújabb szovjet orosz film!
„CIRKUSZ”
 Monumentális rendezés. Még eddig nem látott ördögös technikai csodák. Ujszerűség. Izgalom. Érdeklésztő cselekmény, mely égető aktualitásánál fogva mindenkit egyformán érdekel.
 A teljes és valódi közönázási felvételek

Az élet bajnoka

Írta: MÁRAI SANDOR

Az amerikai táviratok szerint nagyon szépen halt meg Rockefeller: Inásával és ápolónőjével beszélgetett és két jókedvű mondat közben csendesen elaludt. Ez a halálom, melyet a Végzet csak kedvencelnek tartogat. Ez a ritka kegy, a melyet pénzen nem lehet megvenni. Rockefeller ezt is megkapta, mint mindent az életben. Minden pénzt megadott az életért és végül megkapta ingyen a nagy ajándékot, a szép halált. Szerencsés volt életében halálában.

Még egyszer feltűnik a világ panoptikumában ez a különös, lárvaszerű arc, mely az utolsó két évtizedben már-már nem is volt emberi: ez a ráncos mumia, az apró, enyves szemekkel, golf-sapkával, térdnadrágban, amint pislogva bámul az emberiségre, melytől mindent elszedett, amit fílikával, ötlettel és brutalitással el lehetett szedni s aztán két kézzel dobott vissza mindent, százmilliókat, igen, egymilliárd dollárt, mintha riadtan észbekapott volna! Még egyszer látjuk a lapokban ezt az ijesztő arcot, ezt az érzéstelen alarcot, amint emberi indulat kinyomata nélkül, szándék, részvét és félelem nélkül bámul a világba, melyet meghódított és amelytől semmi mást nem akart már, csak az életet, valamilyen mesterséges, üvegházi életet — de mégis, de mégis! Számtalanszor megírták róla, hogy száz évig akart élni, orvosaival valamilyen különösen ravasz szerződést kötött, afféle alamszli életbiztosítást, nevetséges föltételekkel, mesterséges levegővel, mesterséges napfényvel, különleges táplálékkal; s most csendes kárörömmel adják hírül világszerte a lapok, hogy a nagy versenyfutásban, az élet és halál versenyében, íme, mégis lemaradt a matador: két év a száz előtt, néhány centiméterrel a cél előtt összeesett. Az emberek hümmögnek, egy pillanatra odafigyelnek, másról beszélnek.

Most, amikor ez a mesterséges élet, ez a különös, precíziós szerkezet megáll, el kell ismerni, hogy életében és halálában volt valami jellegzetesen korszerű, amerikai, rekordra törő. Ember talán még nem vágyott ilyen rekordszerűen az életre, mint ez az összeszáradt aggastyán, aki mindenből a legtöbbet, a felsőfokot akarja: a legtöbb pénzt, a világ minden olaját és olajpiacát, a legnagyobb tröszt ura akart lenni s a legtovább akart élni, ameddig ember élhet! Valószínű, hogy tudományos kutatásokra sem valamilyen hi-teien felfedezésre, általános emberi szolidaritás készítése, hanem az önmaga előtt is titkolt, óvatos remény, hogy az intézetekben, melyeket az ő száz-évesével alapítottak, feltalálják az életelixirt, a föltétlen gyógyszert, a hosszú élet titkát.

Mit adott még neki az élet, ez utolsó évtizedekben, mikor már vattában tartották, mint mündazokat, akik idő előtt születnek, vagy idejükön túl élnek — mert a természet nem szereti a szabályellenes végleteket? Mit ér a mesterséges napfény, a palackozott levegő, az élet, melynek már nincs íze és illata és mindössze egy ketyegő zsebóra vagy egy üvegházi növény létezésére hasonlít? Rockefeller életével felett e kérdésre: az élet a legjobb jó, még vattában is. S mint a bajnok, aki testi kondíciója érdekében lemond az élet minden örömről, hogy a nagy versenyben bírja idegrel és izmokkal a finis izgalmait, Rockefeller lemondott az élet egyik legszebb ajándékáról, a harmonikus és csendes megegyezésről, melyet a aggság köt a halállal.

Laiuk fejtel nehéz elképzelni, miért is bukott hát le, két évvel a kitűzött élethatár előtt, kilencvennyolc esztendő korában? Lehet, hogy meguntta. Beteg nem volt s ha nagyon akarja s továbbra is gondosan kenik, olajozzák és felhuz-zák minden reggel, élhetett volna még. Mégis, szíve, mely olyan gondosan elzárkózott kilencvennyolc éven át minden közvetlen emberi irulattól, egyszerre megállt. Csodálatos verseny volt Rockefeller párharc az élettel és a halállal. Csodálatos és ijesztő. Mi többiek, akik a végzet kénye-kedve szerint élünk és halunk, szerényebb és emberibb öregséget kívánunk magunknak. Mert a boldog élethez, mint a boldog halálhoz, kell valami, amit Rockefeller nem ismert: az, amit a katolikusok kegyelemnek neveznek s aminek köznapi neve alázat.

Esküvői előkészületek a hírneves Candé-kastélyban

Hol és kiknél várják be egybekelésük napját Windsor hercege és Mrs. Wallis? — Erkeznek a ruhák — A „világsajtó” megpróbáltatásai —

Candé. Az autót Orléanson át olyan, mintha virágok kertjén vezetne végig. Amint elhagyjuk Tourst, az ősi megyei székhelyet, a tájék vadregényes szépsége fokozódik. Szelid lankák gazdag szőlőkkel (a tourainei bor még francia földön is híres.), büszke tölgy- és bükkerdők; délkeletre magasabb dombok sora vonul, a színek élénkebbek: arra folyik a Loire, ott vannak a híres kastélyok, mint Blois, Amboise, Chambord... Gallia szívében vagyunk.

Windsor hercege jól választotta meg mátkaságának színhelyét — mondja mellettem a kormányzó a francia kartárs, aki lehoz.

A falu kis fészek, alig pár ezer lakossal, Monts-nak hívják. Épp, hogy átbogunk rajta a candéi birtok és kastély felé, amelynek főbejárátát hetek óta valóságos ostromzár alatt tartják a világsajtó képviselői.

Odaát a kedélyes francia csendőrök — ők is állandó kirendeltségben vannak a herceg megérkezése óta —, pocakosan, derékszijasán, cigarettázva tereferélnek a kapus szemrevaló leányával. Mögöttük sárga homokkal felhintett, kavicsos térség vezet egy lépcsős terrasz felé. Maga a kastély derékszögű beszögellőkkel megtördelt, kétemeletes, meredek tetejű épülettömb. Tömzsi, kerek tornyok, ormos tetőablakok, hosszuszáru kőművek; az egész nem fényűző, inkább meghitt, családias benyomást kelt. A „veterán” kartársak készséggel mutogatják a kis szalon két földszinti ablakát, ahol a jegyespár reggelizni szokott s a három lefüggönyözött, fent az első emelezen. Ezek mögött hallgatta a volt angol király csupán Wallis asszony társaságában, a londoni koronázást, rádióval.

A terrasz előtt ragyogóra tisztított, sötétkék áramvonalas Buick-autó áll. Mondják a számát: 5672. H D-3. Windsor hercege. Megdobban a szívem: talán ki fog kocsizni? Megpillanthatjuk? De az egyik, várakozásban megedzett kollega legyint: ugyan, dehogy, a herceg ilyenkor nem szokott mutatkozni, az autón felőrával ez előtt az egyik nagy párisi divatszalon alkalmazottai érkeztek, csomagokkal, dobozokkal, a menyasszony részére...

— Sok ruhát kap?

— Meghiszem azt!... A kastély forgalma mostanában nagyrészt ruhaszállítókból állott. A főkomorna megsugta, hogy urnőjének eddig legjobban egy kék szatincsa tetszik, lehet, hogy ebben fog esküdni... És mennyi ékszer kap, mennyi csipkét, mennyi cipőt! A „stafiringja” igazán királynői lesz!

Délben legtöbbször visszarobogunk Monts-ba, abba a nyájas fogadóba, ahol a kartársak felütötték főhadiszállásukat. Hogyan férnek el, vagy hatvanan, angolok, amerikaiak, franciák, belgák, észak-amerikaiak, hollandok, argentinok ezen a szűk helyen?... Kedves, jó fiúk, fiatalok és idősebbek, mind a riport, a mozifelvétel megszállottai. Bár nincs könnyű soruk két hét óta, a herceg és Wallis asszony alig pár percre jöttek ki hozzájuk a kertbe, akkor is tilos volt nekik kérdéseket feladni, a kastélyba egyszer sem jutottak be, az életmód, a berendezés jellemző részleteiről főképp a szolgaszemélyzetől értesülnek, de azért egyikük sem nehezelt a világhírű jegyespárra. Sőt, lelkesednek értük.

Most, ebéd közben, nagy izgalommal tárgyalják Mr. Rogers legfrissebb bejelentését. Ez a Mr. Rogers, a cannesi „Lou Viei” villa tulajdonosa, nála lakott a szép Wallis asszony odalent és most ő adja a „napi jelentéseket” a sajtónak. Ő a későbbi házasság sajtóatásója. Egyszerre megszennül a szomszédos hallban a telefon, a dundi szolgálat beszél, hogy a „Daily Express” londoni szer-

kesztősége akar tudósítójával beszélni... Az illető ur — őszhaju, hajlott hátú — feláll, kisért... Nyomott csend.

— Nem szeretjük, ha a szerkesztőségek keresnek bennünket... — sugja fülemben Harry, egy amerikai ügynökség fényképésze. — Ők mindig jobban vannak informálva, mint mi, itt a helyszínen...

Most berohan az ősz ur. Jobbjában papírlapot lobogtat, felindultan kiáltja:

— Hello, boys, ide hallgassatok! Otthon már pontosan tudják mindazt, aminek ünnepélyes közlését Mr. Rogers kedd délutánra ígérte! Tessék...

Egy légy röppenését is meg lehetne hallani. A „világsajtó” le van sujtva. Egyikük felnyög:

— Hát miért vagyunk mi itt, ha hazulról tudunk meg mindent?...

Mégse tehetnek egyebet, elkéseredetten visszatükkölnék a ráncos kapuhoz. Én pedig bejárom a falut Harryval, a fényképésszel, aki szabadnapos.

Töle kaptam még pár értékes részletet. (Mégis csak jó valamire a „világsajtó”) Például azt, hogy a menyasszony, az Azur-partot megunva, azért jött ide a Candé-kastélyba, mert a tulajdonos felesége, Madame Bedeaux, a szőke, kékszemű, karcsú szépasszony, szintén amerikai születésű s neki régi jó barátja. Ami pedig magát Bedeaux urat illeti, ma ugyan amerikai nagyvállalkozó, súlyos dollármilliók ura, de származására nézve francia.

A nevezetes főkapu előtt csönd és félhomály fogad. Az eső elállt, a félhold kibújt a felhők közül. Az út szélén, egy hevenyészett fakalifkában két szerencsétlen riporter gunnyaszt: hiába, a világsajtónak mindig résen kell lennie... A kerítés túlsó oldalán, a kapus házikójában helyezkedett el a csendőrőrszem. Balra tölem, a nagy park sötét fái bókólnak, zizegnek az erősödő szélben; szinte hallom, hogyan rázzák le friss leveleikről a kövér esőcseppeket. A terrasz előtti térségen két árny sikklik át: idomított rendőröktyúk. Az első emeleten a kastély két ablaka világos. Talán mögöttük virraszt a volt VIII. Edward, az a modern ember, aki a világ legfényesebb trónusát áldozta fel egy ragyogó női szempárért...

Az egyik farkaskutya a kerítéshez jön, szaglász. Atnyujtom kezem a rácson, megsimogatom. Nem ugat. Érzi, hogy nem sántikálók semmi rosszban. Ki is akarhatna rosszat a kastély lakóinak?... Most eltűnik a két ablakból a fény. Óram világító számlapja háromnegyed tízenegyed mutat. A szél zug. A sötétség egyre mélyebb. A kastély tömege valahogy megnő, terjed, dagad, betornyosul az éjszakába, már nem meghitt családi lak, már majdnem olyan, mint egy királyi palota.

G. L.

Hol nyaraljunk?

Annak a problémának megoldására, hogy hová menjünk nyaralni, segítségül sietünk egy könyvecskével, amely június hó első felében jelenik meg lapunk kiadásában. Nagyon fontos dolog az, hogy egész évi munka árán összegyűjtött kis pénzünkkel hol töltsük a nyaralási időt. Egész éven át megbánjuk, ha rosszul választottunk. Ha nem megfelelő furdóhelyre mentünk, ha nem tudjuk a megfelelő árakat, stb. „Nyaralási és Furdókalauzunk” tájékoztatót fog adni az ország furdóiról, közli annak leírását, írásban és képben tájékoztatót nyújt bizonyos betegségeknek megfelelő furdóhelyekről, az egyes furdóhelyek minőségéről, komfortjáról, megjelöli a megfelelő szállodákat, panziókat, tanácsot ad a legjobb közlekedési lehetőségekre vonatkozóan. Vasúti kedvezmények tekintetében szintén megfelelő tájékoztatót ad. Rovatok lesznek az utazással kapcsolatos megfelelő feljegyzések számára stb. stb. Figyelmebe ajánljuk olvasóinknak ezt a kis könyvet, amely mindenről beszámol a nyaralást illetően és tanácsoljuk, hogy addig senki se döntson a furdóhely megválasztásában, amíg a „Nyaralási és Furdókalauzunk”-at kezébe nem kapja. Előfizetőink számára ingyen adjuk a könyvecskét, 6 lei kezelési és bélyegköltés befizetése ellenében. Előfizetőink megkaphatják a kézbesítőnknek.

Seidner Imre egyetlen előadása:

„Fények és árnyak egy új metropolis életéből”

Ma, pénteken, 28-án este 9 órakor a Palatul Cultural—Kulturpalota kistermében.

Belépés díjtalan. Műsor megváltása kötelező.

SELECT: d. u. 5 és 7¼ órakor
CENTRAL (keri) este 9¼ órakor

A negyvenéves asszony

Lil Dagover, Geraldine Katt, Sabine Peters, Karl Schönböck, Hans Richter.

Véres események robbantak ki az amerikai acélipari sztrájkmozgalmak következtében

A „Republic Steel Corporation” és a Ford-üzemek munkásai megszállták a gyártelepek bejáratait

Newyorkból jelentik: A „Republic Steel Corporation” acélműveknek az Ohio-államban, Canton város melletti hat gyártelepén sztrájk tört ki. A gyárvezetőség béremelést szavazott meg ugyan, de nem volt hajlandó a munkások szervezkedési jogát eismerni. Cantesben 14 ezer munkás sztrájkba lépett. A késő esti órákig a vas- és fémmunkások szervezetének vezetősége összeült, amely úgy határozott, hogy a Steel-művek többi gyárüzemeire is kiterjeszti a sztrájkot és nyolcvanezer munkás hagyja abba a munkát.

Richmondi jelentés arról szól, hogy a Ford-gyárak 42 ezer munkása szintén sztrájkba lépett. A munkásság eltávozott a gyár területéről, azonban megszállta az összes bejáratait. Senki sem mehet be a gyárba, csak azok, akiket a munkások beengednek. A dolgozni akaró munkásokat az őrségek elkergetik. Többször verekedés keletkezett a munkába indulók és a sztrájkolók között. A munkásszervezetek elhatározták a sztrájk kirobbantását, mert ezzel súlyos csapást akartak mérni a Ford-üzemekre. A Fordék detroiti telepén két ügynököt véresre vertek, akik dolgozni akarták vinni a munkásokat.

A vasmunkások sztrájkja egyébként máris véres eseményekhez vezetett. Az elsőnek sztrájkba lépett 14 ezer munkás megszállta a bejáratait és őrizet alatt tartotta. A sztrájkolók későbbben barrikádokat emeltek, hogy így őrizzék a bejáratait a dolgozni akarók elöl és közáporra fogadták a munkára jelentkezők tömegét. Egy nagyobb rendőrkielvonás könnyűgázzal próbálta eltávolítani a barrikádok védőit, de csak hosszantartó harc után sikerült elűzni a munkásokat. Több autót a sztrájkolók benzinnel leöntöttek és meggyújtottak, néhány autobusz pedig darabokra törtek. Négy alkalommal ütköztek meg a rendőrökkel. Az acélművek koncernje kijelentette, hogy nem tűri a sztrájkot, a munkásság azonban bizik a sikerben, mert 80 ezer munkás határozata indította el a sztrájkot.

Kitünő ízű majonézt készíthet mindig a „SPHINX” ételolajjal

SPHINX

EZ A MARKA BIZTOSÍTI ÉK A MINDENKORI ÉLSŐRENDŰ MINŐSÉGET

Négy szovjettudós a féléves sarki éjszakában

Rénszarvasbőr-, gumi- és alumíniumsátorból küldik rádiójelentéseiket

MOSZKVBÓL jelentik: Schmidt tanár, az északi sarki expedíció vezetője és Maruduk repülő között sikerült helyreállítani a rádióösszeköttetést. Maruduk csütörtökön reggel fél 7 órakor az északi szélesség 89 fok 30 perc és a keleti hosszúság 100 foka alatt volt.

Rigából jelentik: A következő tartalmu szikratávírat repült a napokban az éterhullámon át a világ minden tájára:

„Schmidt Ottó orosz sarkkutató északi sarki expedíciójának repülőgépe szerencsésen szállt egy hatalmas kiterjedésű jégmezőn, husz kilométer távolságban az Északi sarkponttól. A repülőgépes expedíciónak tizenegy tagja van, akik közül négyen egy esztendeig az északsarki jégmezőn maradnak, hogy tanulmányozzák a meteorológiai viszonyokat és előkészítsék egy repülőter létesítését, amely közbeeső állomása legyen az Északi-sarkon át tervezett repülőjáratnak. Az expedíció többi tagjai rövidesen repülőgéppel visszatérnek Oroszországba”.

Ennek a szenzációs északsarki expedíciónak a vezetője Schmidt Otto tanár, a „Cseljuszkin” orosz jégtörő világhírű hőse. Mint emlíkezett, a jégtörő Kelet-Szibériától északra jégtörőaszba került s már úgy látszott, hogy az expedíció minden tagja e pusztul. A „Cseljuszkin” rádióvérszelei annakidején világszerte óriási izgalmat keltettek és megindultak a mentési kísérletek, amelyek azonban, tekintve, hogy a legközelebbi partvidék is a lakott helyektől óriási távolságban van, csak igen lassan haladhattak előre. Schmidt tanár rendkívüli tekintélyének és szuggesztív erejének köszönhető, hogy a kétségbeesett helyzetben levő legénység belenyugodott abba, hogy megvárja elszállítását, amely repülőgéppel, kis csoportokban történt meg.

Sarki éjszaka duralumínium-sátorban

Az orosz tudós mostani északsarki expedíciója, amelyről a szikratávírat ad hírt,

merészségében felülmulja még a Cseljuszkin expedícióját is.

Szinte fantasztikus áldozatkészség és lemondás kell ahhoz, amire az expedíció négy tagja vállalkozott. Egy esztendeig maradnak a nem is stabil, hanem állandóan vonuló jégmezőn s ott fogják eltölteni a félesztendő sarkvidéki éjszakát, amely szeptember végén kezdődik. A négytagú expedíció duralumíniumból készült sátorban fog lakni, amelyet kívülről gumiburkolat véd. A sátor padlóját és falait rénszarvasbőrrel borítják, az ablakok törhetetlen üvegből készülnek.

Az expedíciónak rádióleadóállomás fog rendelkezésére állni, amely 20, 40, 60 és 600 méteres hullámhosszon fog rendszeres meteorológiai jelentéseket leadni.

Négy ember a zajló jégtáblán

A négytagú expedícióban, amely egy esztendeig marad az Északi-sarkon, helyet foglal Michail Vasziljevics Vodopjanov, aki még csak huszonhét éves, de máris az orosz repülő és legihiresebb hőse, továbbá Vladimir Stepanovics Papanin, a 127. orosz sarkvidéki állomás főnöke, azonkívül egy rádiókezelő és egy meteorológiai szakértő. Az expedíció repülőgépét Vodopjanov vezette. A gép a Ferenc József-földről indult, amely az Északi-sarktól körülbelül 800 kilométernyire fekszik. Ez a világ legészakibb állomása. A gép hatórai repüléssel érte el az Északi sarkpontot és

simán, minden baj nélkül szállt egy jégtáblán, husz kilométer távolságban az Északi Sarktól.

Schmidt Otto tanár a Ferenc József-földi állomá-

másról fogja irányítani az északsarki megfigyelőállomás működését.

Az északsarki állomás élén Vodopjanov áll, akinek élete valóságos regény. Vodopjanov szegény parasztszalád gyermeke.

tizennégy éves koráig nem tudott se írni, se olvasni és addig nemcsak, hogy repülőgépet nem látott, de még csak autót és motort sem.

De a mulasztottakat bámulatos gyorsasággal pótolta. Először postarepülő volt Taskend és Teherán között, majd a szibériai légiforgalmi járatoknál teljesített szolgálatot mint repülő-tiszt. Résztvett 1934-ben a „Cseljuszkin” legénységének megmentésében is.

Moszkva—Sanfrancisco az Északi-sarkon át

A mostani északsarki expedíciónak abban van rendkívüli jelentősége, hogy

ez az első komoly lépés az Északi sarkon át vezető légi járatok előkészítésére.

Az oroszok már régóta terveznek egy moszkva—sanfranciscoi légi járatot, amely legrövidebb úton az Északi-sarkon át valósítható meg. Az északsarki állomásnak az lesz a rendeltetése, hogy a légviszonyokról és az időjárásról pontosan tájékoztassa a pilótákat, azonkívül igyekezzen az Északi-sark mentén olyan terepet létesíteni, ahol a repülőgépek szükség esetén le is szállhatnak. Az északsarki állomás emberei részben tojásporból, csokoládéból és konzervekből élnek, részben frissen fogott halakból és vadászsákmányokból.

Reméik, hogy időnkint sikerül majd egy-egy jegesmedvét elejteniük. Az utánpótlás repülőgépek segítségével történik. Amennyiben a gépek nem tudnának leszállni, úgy

ejtőernyőkön dobják le nekik a szükséges műszereket és élelmiszereket.

Minden valószínűség szerint az egyesítendő próbaidő letelte után azonnal megindítják az északsarki repülőjáratokat, ami korszakos jelentőségű lesz a repülés történetében. Az eddigi tervek szerint több, egyenként ezer lóerős motorral ellátott sztratoszféragepeket fognak járni ezen az útvonalon, amely hivatva van Ázsia északi tájait bekapcsolni a kultúrvilágba.

H I R E K

Az Aradi Közlöny új automata-telefonszámai:

Szerkesztőség... .. 20-14
Kiadóhivatal... .. 11-51

A Ku-Klux-Klan vége

„Master Wizzard”, a Ku-Klux-Klan legfőbb vezetőnek palotája, amely Atlantában (Georgia) központja volt e szörnyű mozgalomnak — katolikus kézre került s nemsokára templomná alakították át. A palota sorsával a Ku-Klux-Klan élete is megvan pecsételve. A Ku-Klux-Klan Amerika legmizisztikusabb organizációja volt, amelyről a háború után kezdtek el sokat beszélni. Először 1920-ban hallatott magáról, amikor egész sorozat titokzatos bűncselekményt követett el a szekta és ezzel félelembe és rettegésbe döntötte a lakosságot. A hatóságok tehetetlenek voltak a bünszövetkezettel szemben, mert igen fontos közéleti személyiségek foglaltak el vezető helyet a klubban és titokban segítettek. A bírák és bíróságok állandóan fenyegető leveleket kaptak, hogy meggyilkolják őket és még az elnök közvetlen környezetét is megfélemlítették.

Ebben az időben a Ku-Klux-Klan egy bizonyos William Simmont vezetése alatt állott, aki azelőtt biztosítási ügynök volt és később „koronázták” nagymesterré. A Ku-Klux-Klannak hármasszékje volt, első sorban a harc a katolikusok ellen, másodsorban a néger ellen, harmadsorban az idegenek ellen. A titkos szekta tagjai mindig éjszaka tartották gyűléseiket sokszor a szabad ég alatt vagy pedig valamelyik hűvű házában. Az összejöveteleket szigorúan meghatározott szimbolikus rítus szerint folytatták le, az árdókat, az engedetlen tagokat halálra és kínzással fenyegették és igen sokszor ki is végezték. A katolikusok elleni küzdelem tetőpontját Simmons utódja, egy Ewans nevű fogász „uralkodása” alatt érte el. Ő alakította meg a „rémület brigádját”, amelynek tagjai napi 10 dollárt kaptak és az volt a kötelességük, hogy megzavarják a katolikusok gyűléseit és hogy betörjenek a templomokba és mezbhelyekre. Ewans alatt igen sok katolikus gyilkolt meg. Detroit uccáin néha patakokban folyt a vér. E féltört működését azután saját hívei szüntették meg.

A Ku-Klux-Klan befolyása azután lassanként mindig kisebbedett, a tagok megijedtek a sok gyűléstől, ijesztő jelmez felvonulásoktól és az erőszakosságoktól. Számuk mindinkább csökkent. 1926-ban a csikágói Eucharisztikus Kongresszus ideje alatt megkísérelték, hogy megzavarják a gyűlést, azonban felvonulásukat maguk a katolikusok verték szét. Most pedig Georgia katolikus püspöke megvette „Wizzard” kastélyát és átalakította templommá. A Ku-Klux-Klan helyisége — az igazságos sors iróniájaként — katolikus istentiszteletre fog szolgálni.

— AZ INSTITUTUL METEOROLOGIC CENTRAL BUCURESTI jelentése szerint: változó felhőzet, helyenkint esőzések és a hőmérséklet emelkedése várható.

— C. Dumitrescu belügy vezérfelügyelő Aradon. Constantin Dumitrescu belügyminiszteri ümi vezérfelügyelő, volt aradi delegált prefektus, akinek hivatali felügyeleti hatáskörébe Arad, Timiş—Temes, Caraş—Krassósözörény és Hunedoara—Hunedoara megyék tartoznak, az elmúlt napon dr. Ioan Groza arad-megyei prefektusnál tett látogatást, majd a szokásos ellenőrző vizsgálatát végezte el, amelynek végzetével egy újabb negyedévig szilvesztes bucsút vett Arad-vármegye vezetőitől.

— Hivatalos cáfolat Habsburg Ottó és Mária olasz hercegnő eljegyzéséről. Rómából jelentik: Hivatalos helyen erélyesen cáfolják azokat a híreket, amely szerint Habsburg Ottó királyi herceg jegyben járna Mária olasz királyi hercegnővel.

— Ilfovban megverték D. R. Ioanitescut. Bucureşti-ből jelentik: Kellemetlen kalandja volt Ilfov-vármegyében, Palanca községben D. R. Ioanitescu volt miniszternek, aki a román arcvonal érdekében fejtett ki választási propagandát. A községben a bíró fia ellen ragadta a volt minisztert és több ízben megütötte. Tettének elkövetése után futva menekült Ioanitescu emberei elől.

— Eltemették Rockefellert New-Yorkból jelentik: Ma reggel folyt le Terrytownban az elhunyt Rockefeller gyászszertartása. A gyászszertartáson csak az elhunyt milliárdos legközelebbi rokonai, továbbá a Standard Oil-üzemnek legmagasabb tisztviselői vehettek részt. A gyászszertartás után az elhunyt földi maradványait Clevelandba viszik, ahol a családi sírboltban helyezik őket nyugalmra.

— SZÁZDOLLÁROST HAMISÍTÓ BANDÁT LEPLEZTEK LE CERNAUTIBAN. Bucurestiből jelentik: A bucuresti-i rendőrséghez feljelentés érkezett, hogy Cernautilban egy bankjegyhamisító banda kétdolláros bankjegyeket az ezekhez hasonló százdolláros bankjegyekké javít ki és így hoz forgalomba. A rendőrség két nappal ezelőtt a bucuresti-i északi pályaudvaron le is tartóztatott egy cernautili zsidó utast, aki a letartóztatás pillanatában egy levélborítékot dobott el, amelyben százdolláros bankjegyek voltak. A letartóztatott ember hosszas vallatás után beismerte, hogy ő a Cernautilban átjavított dollárok elhelyező ügynöke Bucurestiben. A rendőrségnek sikerült Cernautilban még néhány ilyen elhelyező ügynököt letartóztatnia, de a hamisító műhelynek még nem jött nyomára.

Jeanette Macdonald egynapos sztrájkja 16.000 dollárjába került a filmvállalatnak

Hollywoodból jelentik: A hollywoodi filmkörtök érdekes esemény foglalkoztatja. Jeanette MacDonaldot, a világhírű filmszínésznőt az egyik newyorki rádiótársaság szereplésre kérte fel, a filmgyár azonban megtiltotta, hogy a mikrofon elé lépjen. A művésznő erre egynapos sztrájkot rendezett. Reggel 7 órától 11 óráig maszkját készítette, 2 óráig a dialógust tanulta, kijelentvén, hogy teljesen hibátlanul akarja tudni, 3 órán át új frizurát készített magának. A dühöngő producernek nyugodt hangon azt felelte, hogy ragaszkodik szerződésének feltételeihez, mert a szerződésben az áll, hogy tökéletes szereptudással és hibátlan maszkkal tartozik a felvevő gép előtt megjelenni. Az egynapos sztrájk 16.000 dollárjába került a vállalatnak, amely — hogy a további károsodástól megszabaduljon — végre engedélyezte a filmszínésznő rádiószereplését.

— Meghalt a repülőtéri szerencsétlenség áldozata. Néhány héttel ezelőtt megirtuk, hogy a repülőtéri folyó építési munkálatok közben egy álvány tetejéről zuhant Bota Ioan munkás és súlyos sérüléseket szenvedett. Bota Ioan mellén és fején sérült meg, de beálló sérülés nyomait is felfedezték az orvosok, akik a közpórházban gondos kezelésnek vetették alá a súlyos állapotban levő munkást. Az orvosi tudomány azonban nem segített rajta, mert szerdáról csütörtökre virradó éjszaka elhunyt. Bota Ioan 38 éves volt.

Vas Boriska

növendékei egy ELEVEN KÉPES-
KÖNYV 6 képét táncolják meg.
A dekorációt Matuz András tervezte
A kísérőzenét Glaustuss Tibor
állította össze. 2944

Jegyek a színház pénztáránál kaphatók.

— Eltűnt egy aradi leány otthonából. Varga Erzsébet, Aprodul Purice-uccai lakos bejelentette az aradi rendőrségen, hogy 22 éves lánya eltűnt otthonából. A vizsgálat megindult az eltűnt leány hollétének kiderítésére.

Solförbravur



Látja uram, semmi az egész! Ha a fékek jól működnek, olyan gyorsan hajthat, ahogy csak tetszik...

— Francia orvosprofesszor látogatása. Bucurestiből jelentik: Pierre Abrami egyetemi tanár és orvosprofesszor, a világhírű Vidal tanár utódja, az Orientexpresszel ma megérkezett a fővárosba. Az északi pályaudvaron Thierry bucuresti-i francia meghatalmazott miniszter felesége, Ionescu-Sisesti tanár, Ciuca professzor és még sokan fogadták. Abrami tanár a francia követségbe ment, délután pedig a Dalles-teremben rendkívül érdekes szakelőadást tartott, este pedig résztvett Arghelescu dr. népnevelésügyi miniszter által tiszteletére adott banketten. Abrami tanár győgyitotta meg a közelmúltban Titulescu volt külügyminisztert.

— Szombaton avatják fel az új városi weekend-házat. Mint már jelentettük, szombaton délután 5 órakor történik meg ünnepélyes külsőségek között a hármasszigeten emelt üdülöház felavatása. Dr. Coşoiu Romulus átmeneti bizottsági elnök ezúton is kéri mindazokat, akik a turisztikát szeretik, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a felavatási ünnepségen.

Hölgyek figyelmébe!

8 havi tartós ondolás (200 lei.) A legmo ernobb hajfestés (150 lei) és vízondolás t a legu,abbu divatlapokból készítjük. Figyelmes és pontos kiszolgálás.

Nógrády T. hölgyudrász

Arad, Strada Eminescu 20-22.

— TRANSILVANIAI KÖZSÉG KATASZTRÓFÁJA. Borzalmas árvízszerecsétlenség sújtotta az Odorheiu—udvarhelymegyei Corund—Korond községet. Hétfőn délután a Corund—Korond hegyek fölött vész felhők gyűltek össze és a messzeségben hatalmas vihar dühöngött. A községre, amely a hegy lábánál terül el cseppnyi eső sem esett, azonban a hegyről lefolyó patak vize annyira megduzzadt, hogy percek alatt kilépett medréből és hihetetlen rövid idő alatt elárasztotta az egész falut. A lakosság rémületében fejesztetten menekült és a fél órával ezelőtt még virágzó falut teljesen elöntötte a víz. A házak robbanásszerű zajjal dőltek össze és mindenfelől segélykiáltásoktól volt hangos a völgy. Az árvíznek két halálos áldozata van, egy idős asszony és egy apró gyermek, akik már nem tudtak menekülni az ár elől. Egy asszony rémületében megtévelyodott. Hat házat teljesen elseper a víz, huszonöt ház rombadólt és az áradat okozta kár óriási. Constantinescu Mihail prefektus röviddel az áradás után megjelent a helyszínen és kijelentette, hogy a virágzó község, amely ilyen borzalmas módon pusztult el, 3 millió leinyi segélyt kap.

Moskovitz Uriszabóság verseny árai

— Julius 14-én érkeznek a bécsi gyermekek Aradra. A bécsi gyermekeket hozó vonat a Bécsben élő banati-i svábok egyesületének közlése szerint július 14-én reggel 8 óra 55 perckor érkezik meg Aradra. Mindazok, akik nyaraltatásra vállaltak bécsi gyermeket, az emített időpontban jelenjenek meg az állomáson a gyermek átvétele végett. További jelentkezéseket legkésőbb június 2., szerdáig fogad el az „Arader Zeitung” szerkesztősége. (Telefon: 16-39.)

— Megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél a gyomorbelcsatornát reggelente felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja, az emésztést és az anyagcserét előmozdítja, a vérkeringést megélienkiti s kellemes közérzetet és fokozott életkedvet teremt. Az orvosok ajánlják.

— Aradi nyugdíjas pere a postával. Érdekes ügyben hozott ítéletet a Timişoara—temesvári Tábla. Nemrégiben történt, hogy Császár József aradi nyugdíjas ellen eljárás indult azon a címen, hogy Arad és Brád között leveleket szállított. Erre a posta lett figyelmes és azzal az indokolással, tizezer lei bírságot vetett ki rá. Császár ezt az összeget nem tudta kifizetni és ekkor őrizetbe vették, majd pedig az ügyességre kísérték. Időközben családja megszerezte és letétbe helyezte a szükséges összeget és a nyugta felmutatása után Császárt szabadlábra helyezték. A bírság ellen Császár fellebbezést adott be a törvényszékhez, amely helyt adott ennek és a bírságot megsemmisítette. Fellebbezés útján került az ügy a Táblához, amely megerősítette a törvényszék ítéletét és kimondta, hogy a postának nem állott jogában a bírságot kivetni. Császár most keresetet indít annak érdekében, hogy a letétbe helyezett tizezer lek visszakapja.

Nívós rajz- és kézimunka-kiállítás az aradi zárda növendékeinek rendezésében

Tökéletes rajztechnika, dus színvákozatok és élénk fantáziára valló dekoratív díszítmények fogadják az érdeklődőket az aradi Notre Dame-zárda növendékeinek képművelésén, amely csütörtökön nyílt meg a tanintézet külön termében. A leánygimnázium növendékei, Beszterczey Valéria rajztanárnő irányítása mellett olyan munkát produkáltak, amely magasan felülmúlja a megszokott középiskolai rajz-kísérletek színvonalát. A szuggesztív és önálló munkára serkentő pedagógusnő keze alatt a tehetségebb növendékeknek módjában állt a technikai tudás elsajátítása után szabadon választani témáikat, így minden egyes kiállított mű azzal az őszinteséggel és szubjektivitással bír, amelyet csak egy spontán keletkező teljesítmény nyújthat.

A kellemes hangulatú, tág terem négy falán érdekes egymásutánban sorakoznak a különböző formai és tartalmi megnyilatkozású képek, amelyeknek gazdag sorát az első osztályosok meglepő biztonságú vonalvezetési gyakorlatai és érdekes színteljesítményű dekoratív készítményei vezetik be. Eredeti és egészen egyéni iskolára vall az emberi mozdulatok kifejezése, amelyeken keresztül a váz-szerű, vonalakból alkotott mozdulatábrázolásokon át lassankint kibontakozik a plasztikus formákkal bíró és immár anatómiai tudást is igénylő emberi alak. A második és harmadosztályosok megkapó természetrajzi, harmonikus geometriai, csapongó szabadstílusú és széles színkálajú szőnyegtervezetei után a negyedosztályosok kitűnő perspektíva érzésre valló, modern szoba-tervei zárják a szinte művészi színvonalon mozgó kiállítás képanyagát, amely egy lendületes, szép sikerrel záruló évi munka eredményeibe enged betekinteni.

Külön fejezetet kell szentelnünk a rajzkiállítás-sal egyidejűen megnyílt kézimunka-kiállításnak, amely szintén jóval több, mint amennyit a kötelező tanterv követelne. A Notre Dame apáca-tanárnőinek áldozatot és fáradságot nem kímélő munkájára vall a kiállítás gyönyörű, művészi elrendezett kézimunka-anyaga. Az első osztályosok ügyes babakelengyéi, a második és harmadosztályosok finom fehérnemű himzései, a negyedikesek színes népies szöttei egyaránt sok gondosságra és közügyességre mutatnak. Az ötletes minták pontos kidolgozása, s különösen néhány tarka terítő tervezete olyan impressziót kelt, mintha nem is középiskolások növendékei kézimunkai gyakorlatai hanem egy iparművészeti szalon produkciója tárulna a szemlélő elé.

Az értékes rajz- és kézimunka-kiállítás, amely a növendékek szülőin és hozzátartozóin kívül a tanintézet falai közé vonzott mindenkit, aki a szépet szereti, minden nap megtekinthető reggel 9-től 1 és délután 3-tól 7 óráig, a Consistorului-uccában levő zárda épületében.

COROIU DISZES ESKÜVŐJE A FEGYHAZBAN. Bucurestiből jelentik: A magineni-fogházban tegnap tartotta esküvőjét a börtönkapolnában Coroiu Gheorghe, aki nőül vette Picu Aglala bacau-i tisztviselőnőt. Az egyházi szertartást hat lelkész celebrálta és azon résztvettek a polgármester, a fogházigazgató és 300 fegyenc.

Ma, pénteken este tartja Seldner Imre, az ismert aradi származású újságíró „Fények és árnyak egy új metropolis életéből” című, érdekesnek ígérkező előadását, amelyben Bucuresti életével, társadalmi kulisszatitkaival foglalkozik. Az előadás a Kulturpalota kistermében lesz és pontosan este 9-kor kezdődik.

ÉGHY GYHYSSA ISKOLA jun. 6-án, vasárnap délután a színházban. Egyetlen nagyszabású gimnasztikai és pantomimelőadás 70 szereplővel, művészi kosztümök és díszletezéssel.

Herdan újra hajózik. Bucurestiből jelentik: Ma délben érkezett meg Constantába Herdan Lazar ismert fővárosi nagyiparos yachtja, amelyel Herdan az elmúlt évben is nagyszabású turát bonyolított le. Herdan ezúttal rekordidő alatt Constantából Hiosba, onnan vissza Constantába hajózott yachtján és a constantai-i yachtklub meleg fogadtatásban részesítette Herdant.

MA az alanti gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

ROZSNYAI, Piața Avram Iancu.
FÖLDES, Str. Eminescu.
KÁRPÁTI, Bulevardul Regele Ferdinand.



A volt Braşov-brassói diákok aradi egyesülete, amely Cotloiu Romulus dr. vezetése alatt működik, elhatározta, hogy május 30-án rendezi meg tradicionális majálisát a következő programmal: Reggel fél 9 órakor indulnak el a Moise Nicoara-liceum elől zeneszóval. Azok részére, akik részt akarnak venni a majálison, autobus áll rendelkezésre, amely a Ciala-csálai-erdőben levő vendéglőhöz viszi őket. Részvételi díj címén a zenéért, borért és sörért 100 lei fizetendő személyenként. Azon autobusok menetrendje, amelyek a majális színhelyéig közlekednek, a következő: I. Reggel 8 órakor indulnak az állomásról a Moise Nicoara-liceumig és fél 9 órakor a Ciala-i erdőig. II. 9.40 órakor az állomásról a városházáig, innen pedig 9.50 órakor a Ciala-i erdőig. III. Dél előtt 11.25 órakor az állomásról a városházáig, onnan pedig 11.35 órakor a majális színhelyére. IV. Délután 5 és fél 6 órakor a városházától a Ciala-i erdőig.

Pénteken kezdik a nyugdíjfizetést

Az aradi pénzügyigazgatóság nyugdíjosztálya közli az érdekeltekkel, hogy május 28-29-én, pénteken és szombaton történik meg a május havi nyugdíjak kifizetése. Minden nyugdíjas annál az adókerületnél jelentkezik illetménye átvétele végett, amely nyugdíjkiadványán szerepel. Egyben a nyugdíjkiadvány felszólítja mindazokat, akiknek temetési járuléka követelésük vagy pedig elmaradt nyugdíjhátralékuk van 1934. április 1-től 1937. április 30-ig bezárólag, hogy jelentkezzenek a pénzügyigazgatóság I. emeletén levő 17. számú szobájában.

Terschánszky József szücs-mester
vállalja szőrmék, bundák nyári gondozását, javításokat és minden rendű szücsmunkát lelkiismeretesen készít legolcsóbb ártan. Metianu-u., román egyh. épület, sarok 2723

Vienna-WSC 2:0 (0:0). Ma bonyolították le Bécsben a mérkőzést és a Vienna ezen győzelmével a Középeurópai Kupa harmadik osztályú résztvevője lett.

A Menaka-balet Aradon

Az aradi színháznak érdekes vendégei voltak csütörtökön este. A Menaka-ballet 24 tagu együttese vendég szerepelt, élén a társulat primadonnájával, Menakával, aki európai értelemben is meglepően szép jelenség. A hindu társulat hattagu zenekara hangszerekkel körülvéve foglalja el helyét a színpad sarkában. Üstdobok, különös indiai citera, xilofon, harangjáték és egy furcsa fuvóhangszer, amelynek hol erősödő, hol gyengülő hangja a legjellegzetesebb az egész zenekarban. A társulat főerőssége Menaka mellett Ramnarayan. Az egész estét betöltő műsor keretében egész sorozatát mutatta be a társulat az indiai vallásos és népies táncoknak. A pazar jelmezben és különös stílus szerint kifestett arccal előadott mithikus táncok egészen speciális formanyelvvel bírnak. Minden mozdulatnak meg van a maga jelentősége és minden mozdulat megkapó erővel simul a zenéhez, amelynek ritmusát démoni biztonsággal szabja meg a zenekar dobosa, aki a két kis hindu dobon ördögi technikával ad aláfestést a táncmozdulatoknak. Feltétlenül élmény az európai néző és hallgató számára is a Menaka-társulat hindu tánc és zenéje. A zene külön is figyelmet érdemel, mert a hattagu zenekar több számot ad elő, amelynek egzotikumán kívül hangszerezése is megkapja a hallgatókat. Menaka a hindu mitológiában a tánc istennője. Bizonyos, hogy az Aradra látogató táncosnő nem pusztán artistaprodukciónál végez, amikor a világot járja. Nemcsak egy ősi kultúrának évezredes mozgásművészeje lüktetett a hindu művész táncában, hanem a lelke is. Kifejező arcvonásai, a festéssel még jobban eltulozott manóválasztású szeme élénk alkatrésze különös ritmusu, különös meséjű és európai ember lelkétől olyan távol álló mozdulatragédiának, amit Menaka egy-egy táncra kifejez.

TALÁLJA KI!

10. Büntetőtörvénykönyv

Két atléta azon vitatkozott, hogy melyik a nagyobb sértés a kettő közül:

1.

Maga hülye!

2.

Maga részeg!

Ön szerint melyik a nagyobb sértés?

MEGFEJTÉSEK:

9.) KELLEMETLEN. A nyíláson át egy mágnest enged le egy zsinóron és kiemeli a bulcsót.

A Budai 11-es veresége a Budaiokkal szemben. Budapestről jelentik: A nemzeti bajnokságban a Budaiok mérkőzött a Budai 11-el, amelyet 2:0 (0:0) arányban vert meg.

A Tornaegyesület turista-osztálya május 29-én, szombaton délután 5 órakor részt vesz a hármasszigi városi Menedékház avató-ünnepélyen. Vasárnap reggel 6 órakor indul a második csoport az egyesületi helyiségből, csatlakozások a Dorobanților-ucca és a Tudószanatóriumnál. Vezető Glück László. — Vasárnap reggel 5 órai viharosindulással könnyű Fudgoria-Hegyaljai tura a következő utirányal: Checieches-Kecskés, Sínx-völgy, nagy Cladova-kladovai völgy, vissza a falkola mellett, Ghioroc-Gyorok. Vezető: Korca József. Minden turán vendégeket is szívesen látunk.

Moskovitz Uriszabóság gyönyörű választék

Angina pectorisnál, a rohamokban fellépő nyomásztó szív táji fájdalomknál, reggelenként 1/2, esetleg 3/4 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz is elegendő ahhoz, hogy a belek működését elrendezze és megfelelő emésztést biztosítson. Az orvosok ajánlják.

CARMEN-SYLVA (MOVILA)

Grand Hotel Movila és Hotelul Băilor



Nyitva június 1-től szeptember 30-ig.

Komfortos szobák, tolyóvízzel, pensioval vagy anélkül,

Meleg iszapfürdő kurák 3.800 leitől

beleértve a teljes pensiót, orvosi vizsgálatlalt, fürdővel és összes taxákkal.

Prospektusok és ingyenes információk, szobarendelések eszközölhetők az „Europa” Organizatiia Română de Voiaj și Turism összes ügynökségeinél, valamint a szállodák igazgatóságainál. Interurban telefon: 20. Carmen-Sylva.

**Miképpen lesz a narancshéjből pompás, több-
több vevőkészülék,** erről számot be képes cikkben a Rádióélet ma megjelent legújabb száma. A legszebb kivétel képes rádióéletlap, a Rádióélet kiadóhivatala bárkinek küld — külföldre is — ingyen mutatványszámot, aki azt levelezőúton kéri. A Rádióélet címe: Budapest, Sándor-u. 7.

Hirdessen az Aradi Közlönyben

Tegnap esti szenzációs sikere után

MA: MENAKA-BALETT

Uj műserral

KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY

Egész sereg intézkedést léptetett életbe a kormány a drágaság letörése érdekében

Megállapították a maximális hasznot — Módosították az üzérkedési törvényt

Az árdrágítás letörésére kiküldött szűkebb-körü bizottság Berceanu ipar- és kereskedelmiügyi alminiszter elnökletével az elmúlt este ülést tartott, amelyen Berceanu alminiszter ismertette az ebben az irányban fogantatott eddigi intézkedéseket. A bizottság megállapította, hogy ezek az intézkedések — többek között az árak kötelező kifüggesztése — *nem vezettek eredményre*. Az árak emelkedése egyre tart és ezért arra a megállapításra jutottak, hogy a jelenleg érvényben levő spekulatív törvény keretein belül nem lehet megfelelő és hatályos intézkedéseket fogantatni és ezért

szükség van arra, hogy ezt a törvényt rendelet-törvény útján módosítsák.

Sergiu Dumitriu belügyi alminiszter, a turisztikai hivatal elnöke, előterjesztést készített azokról az intézkedésekről, amelyeket az üdülő- és fürdőhelyeken tapasztalható drágaság letörése érdekében tart szükségesnek életbeléptetni. A turisztikai hivatal véleménye szerint az üdülő- és fürdőhelyeken maximális árakat léptetnek életbe, a szállodákat és panziókat pedig szigorúan ellenőrzik.

A drágulás kérdésével csütörtök délelőtt minisztertanács foglalkozott, amely Tătărescu miniszterelnök elnökletével ült össze. Ezen szövegeket azok a szükségessé vált intézkedések, amelyeket eözó este a kormány gazdasági bizottsága tárgyalt le az üzérkedés letörésével kapcsolatosan. A minisztertanács elhatározta, hogy

az üzérkedési törvény 2-ik és 5-ik cikkét megváltoztatja olyképpen, hogy a maximális eladási árak megszabását megkönnyíti, ugyszintén megállapítja a maximális hasznot, amely 10% angrosszistáknál, 20% detailistáknál, 30% pedig azoknál az árucikkeknél, amelyek romlásnak vannak kitéve.

A fogantatandó intézkedések a következők:

1. Az üzérkedési törvényben megszabott szankciók változatlanok maradnak.
2. A CFR-en redukálják a szállítási költségeket.
3. A személy- és áruforgalmi vonatokhoz speciális élelmiszer-szállító kocsikat kapcsolnak, hogy az élelmiszerek szállítását illy módon meggyorsítsák. (Az élelmiszer csomagok maximális súlya 50 kg. lehet.)
4. Az élelmiszerek szállítása teherautokon, azokon a vonalakon is, amelyeken CFR autobuszok közlekednek.
5. Eladási piacok megszervezése.
6. A fővárosi vágóhid mellett marhavásártér létesítése.

A jövő évben

Emelniök kell alaptőkéjüket az ötmilliónál alacsonyabb alaptőkével dolgozó részvénytársaságoknak vagy pedig fel kell számolniok

Mint már jelentettük, az ötmillió leinél kisebb alaptőkével dolgozó részvénytársaságok ügyében a pénzügyminiszter úgy intézkedett, hogy az idén ezekre a részvénytársaságokra ne vessék ki a komplementáris adót. Ezt az intézkedést a miniszter az említett részvénytársaságok kérésére léptette életbe és azt azzal indokolja, hogy ennek az adónak behajtása az alkalmazás első évében nehézségekbe ütközik.

A jövő költségvetési esztendőben azonban azt kéri a miniszterium majd az ötmilliónál alacsonyabb alaptőkéjű részvénytársaságoktól, hogy

emeljék fel alaptőkéjüket és ebben az eset-

ben fizessék a komplementáris adót, vagy pedig számoljanak fel,

annál is inkább, mert a legtöbb esetben ezek a részvénytársaságok családi alakulatok és lényegében egyéni cégek, amelyek — a miniszterium álláspontja szerint — azért választották a részvénytársasági formát, hogy kevesebb adót fizessenek. Ezt a rendszert azonban a pénzügyminiszter nem hajlandó továbbra is engedélyezni.

Eben az ügyben egyébként a bucuresti-i Kereskedelmi és Iparkamara emlékiratot intézett a pénzügyminiszterhez, akit arra kért, hogy ezekre a részvénytársaságokra vonatkozóan továbbra is a régi rendszer maradjon életben.

Mi történik a konverzió alá eső fedezeti váltókkal?

Ezeknek a váltóknak nagyrészt a pénzügyintézetek 1937. április 7-iki hatállyal már kitöltötték — Mennyiben módosította a konverziós törvény rendelkezéseit az új váltótörvény?

Az Aradi Közlöny egyik legutóbbi számában megemlékeztünk az 1934. május elsején megjelent váltótörvény 12. szakasza ama intézkedéséről, melynek értelmében a fedezeti, vagyis bianco-váltó tulajdonosa eszik a kitöltés jogától a váltó kiállításától számított három év leteltével. Az emített váltótörvény 1934. június elsején lépett életbe, így tehát — mint azt már közöltük — 1937. június elseje előtt a fedezeti váltók birtokosainak ki kell tölteniök az 1934. június elseje előtt hozzájuk jutott fedezeti váltókat, ha nem akarnak esni a kitöltés jogától. A váltótörvény 12. szakaszának rendelkezése abban az esetben nem érvényesíthető, ha a váltó jóhiszemű harmadikhoz került és ez önhibáján kívül nem tölti ki idejében a váltót.

Felmerült azonban egy másik kérdés is a fedezeti váltókkal kapcsolatban és pedig az, hogy mi történik a konverziós bianco-váltókkal, amelyeknek tudvalevőleg különleges helyzetük van. Az 1934. április 7-iken megjelent konverziós törvény 76. szakasza ugyanis úgy intézkedett, hogy minden konverzió alá eső váltó a törvény életbelépésének napján, vagyis 1934. április 7-iken esedékessé válik és három hónapon belül peresítendő, ha annak érvényét meg akarják őrizni. Később azonban az illetékes kormánytényezők arra a megállapításra jutottak, hogy ez az intézkedés rendkívül sok formaitást von maga után és ezért ezt a néhány héttel később, vagyis 1934. május elsején megjelent váltótörvény 109. szakaszával módosították. A váltótörvény 109. szakasza ugyanis úgy intézkedik, hogy a konverziós törvény 76. szakaszától eltérően a konverzió alá eső

Gyomor- és bélbántalmakban szenvedőknek ajánlatos olvasmány...

B. K. ur Timisoara I. következő levelet írta nekünk:

„... Kérem sziveskedjék címemre még két üveg GASTRO D.-t utánvét mellett küldeni. Az első üveget feleségem vette használatba és igen jól érzi magát. Évek óta bélbántalmi voltak és amióta GASTRO D.-t szed, semmi fájdalmat nem érez. En ez év januárjában egy gyomoroperáción mentem keresztül és szeretnék egy GASTRO D. kurát csinálni, mert néha még érzek bántalmakat a gyomromban...”

A naponta beérkező köszönő levelek tömege igazolja, hogy rövid GASTRO D. kurával a legmakacsabb gyomor-, bél-, epe-, vese- és májbetegedéseknél, valamint görcsök és ideges álmatlanság eseteiben kitünő eredményeket értek el.

GASTRO D. kapható gyógyszerárakban és drogériákban, vagy postán megrendelhető 135.- lei utánvét mellett Császár E. gyógyszerárban, Bucuresti, Calea Victoriei 124.

ciális ellenőrző rendőrséget állítat fel, amely a csarnokokban és üzletekben az árakat ellenőrzi.

váltók mindaddig, amíg a konverziós törvény hatályban van — vagyis a városi konverziós váltók esetében tíz, a falusiak esetében tizenhét évig — bármikor érvényesíthetők, annak ellenére, hogy azok a konverziós törvény életbelépésének napján esedékesek lettek.

Az említett 109. szakasz figyelembevételével tehát felmerült a kérdés, hogy mi történik a konverzió alá esett bianco-váltókkal? Ennek a szakasznak értelmében ugyanis ezek a váltók érvényben maradnak a konverziós törvény hatályának ideje alatt. A kérdés tehát az, hogy vajjon elvesztik-e érvényüket ezek a váltók, ha kibocsátásuktól számított három éven belül nem töltik ki őket?

Ugy jogászok, mint pénzügyi szakemberek véleménye szerint a váltótörvény 12. szakasza általános jellegű rendelkezés. Így tehát a konverzió alá eső bianco-váltókat is ki kell tölteni kibocsátásuktól számított három éven belül, mert különben a birtokos eszik a kitöltés jogától. A konverziós váltók helyzete mindössze annyiban különbözik a többiektől, hogy ezeket a kitöltés után nem szükséges peresíteni, mert így is megőrzik érvényüket. Mint értesülünk, az aradi pénzügyintézetek — jogaik megőrzése végett — a birtokukban levő konverziós bianco-váltókat 1937. április 7-iki dátummal már annakidején ki is töltötték.

= Uj határidő az importőrök részére. A kontingentálási igazgatóság mellett működő ellenőrző hivatal június 10-ig adott határidőt az importőröknek, hogy a cégeikre vonatkozó kérdőíveket kitöltve a hivatalhoz eljuttassák. A június 10-e után beérkezett kérdőíveket nem veszik figyelembe.

= A kitüntetés és az adó. Az egyik április 1-én életbelépett adórendelet szerint külföldi kitüntetések után annak tulajdonosa évente 1000 lei adót köteles fizetni. A pénzügyminiszterium már meg is kezdte azoknak összeírását, akiknek külföldi kitüntetések vannak.

= Csehszlovák tőkével létesítendő új textilgyárak alapításáról tárgyalnak. A csehszlovák Szövetkezeti Központ igazgatósága néhány nap óta Bucurestiben tartózkodik és tárgyalásokat folytat Negura szövetkezeti miniszterrel. A csehszlovák kiküldött ajánlatot tett arra, hogy csehszlovák tőkével Románia területén új textilgyárakat létesítsenek. Az alapításban résztvenne maga a csehszlovák Szövetkezeti Központ is. A kérdéssel minisztertanács is foglalkozott, amely elvben elfogadta és megvalósíthatónak tartja a tervet és megbízta adott Negura miniszternek arra, hogy legközelebbi prágai útja alkalmával a gyáraiparítások részleteit megbeszélje.

Fizessen elő az „Aradi Közlöny”-re!

Az Aradról elszármazott dr. Kampis Antal kulturtörténészt meghívták a stockholmi tudományegyetemre

Az I. G. Duca-uccai kis trafikban várja a fiatal tudós rendkívüli karrierjéről szóló híreket az édesapja, Kampis Antal

Akik az utóbbi napokban megfordultak Kampis Antal tisztas aradi trafikos I. G. Duca uccai kis dohányárudájában talán észre sem vették, hogy a derék kereskedő a szokottnál is fürgébben nyul egy-egy doboz gyufa, szivar, bélyeg, cigaretta után. A közismert és közszeretettben élő, ősz trafikost ugyanis kivételesen nagy öröm érte. Olyan öröm, amilyen csak kevés szülőnek jut osztályrészül. Fiát, Kampis Antal dr.-t, a budapesti Művészettörténeti és Classica-archaeologiai intézet tanársegédét és tanulmányi csoportvezetőjét, röviddel ezelőtt meghívták a stockholmi tudományegyetemre, hogy ott az Északon fiai előtt ismeresse a középkori magyar művészeteket, amelyek ismertetése során már eddig is oly jelentékeny munkát végzett.

Röviden szólva, az aradi származású Kampis Antal tudása és tehetsége révén elindult a világhírnév felé. És ez nem csak Kampis Antal dohányáruda-tulajdonos öröme, de kiesit öröme és büszkesége több aradinak is, öröme és büszkesége mindazoknak, akikben a lokalpatriotizmus — ez az oly annyira emberi érzés — él.

— Hogyan is történt?

— A részleteket magam sem tudom pontosan — kezdi Kampis Antal, akit felkerestünk, hogy mondjon valamit az ő szeretett, immár hirneves fiáról.

De különben is...

Látszik, a szerénysége nem engedi, hogy eldicsekedjék, lassan azonban mégis megtudunk egyet-mást Kampis Antal dr. életéről, amely a legszerényebb szavakba burkolva is dicséretére szolgál.

Elemi iskoláit s gimnáziumi tanulmányait Aradon, az itteni katolikus főgimnáziumban végezte. Többek között tanítványa volt Pataky Sándor kiváló festőművésznek, az ország-szerte ismert kitűnő akvarellistának is, aki

már kora gyermekkorában belé-oltotta a művészet iránti rajongást és a képzőművészetek olthatatlan szeretetét.

Budapesten a tudományegyetem orvosi fakultására iratkozott be, majd más szakra tért s később a művészettörténet tanára lett.

A kis trafikba közben be-befordul egy-egy vevő, cigaretta, bélyeg, boríték került a pult fölé, amelyen néhány könyv, levél és okmány is hever. Könyv, amelyben Kampis Antal dr. felbecsülhetetlen tanulmányt ír a középkori magyar faszobrászatról. Okmány, amely bizonyítja, hogy a kiváló képzettségi műtörténész nagy tehetségére az illetékes körök már régebben felügyeltek s ösztöndíjjal és államsegéllyel több ízben küldötték külföldre, hogy ott tanulmányait kibővítsé. Így fordult meg Berlinben, Bécsben, Rómában és Perurgiában is.

— Könyvet is írt már a fiam — mondja a kereskedő csendesén — mikor a vevők szöhoz engedik.

— A könyv címe?

— „A középkori oltársobrászat Magyarországon“. Ebben kutatásainak eredményét közli. A 15 éves nyomdakész kötet 200 képpel jut majd a tudományos körök és a művészet iránt érdeklődő nagyközönség elé...

Végül még egy levél kerül elő. Kampis Antal dr. levele, amelyet már Svédországból írt. Ebben színes elevenséggel ismerteti első

Az Aradon modern!

Székrekedés és emésztési zavar kellemetlenségeket okoz és kóvéri. „Leopills“, a kizárólag növényi anyagokból készült hashajtó, rendszeres székletet okoz és rendet teremt az ember szervezetében.

Dobozok 30.— és 80.— leért minden gyógyszerárban és drogériában kaphatók.

LEOPILLS

Impressziót az idegen földön s lelkesedéssel ír arról a szívélyes fogadtatásról, amelyei a svéd tudományos körök kitüntették.

Az előadás egyébként már le is pergett Stockholmban.

— Hiszem és remélem — mondja idősebb Kampis Antal — hogy a várt siker nem maradt el. A hirt itt Aradon ugyan már csak ketten várjuk erről a szép eseményről: *ketten, a szülői*. A leányom ugyanis már nincs nálunk. Szegeden doktorál. A rokonság is szét-szédelt, fiam nagybátyja, Kampis János dr. volt belügyi államtitkár, aki annakidején mint a közigazgatási könyvtár főszerkesztője a polgári házasság anyakönyvét is tervezte, már elhunyt.

Az aradi fiatal tudós európai jelentőségű karrierje úgy a Kampis-család barátai és tisztelői, mint az ismerősei tágabb körében is őszinte örömet keltett.

Vita a város és a háziezred vezetősége között

Használhatják-e díjtalanul a Neptun-strand látogatói a stranddal szembeni sekélyes partot?

A város kérvényezi a helyőrség parancsnokságától, hogy díjtalanul használhassa a közönség a tulsó partot

Az aradi háziezred parancsnoksága átiratot intézett a város vezetőségéhez a strand ügyében. Mint ismeretes, a Mures—Maros balpartján lévő strand a várterülethez tartozik, amely viszont a háziezred, illetve a nemzetvédelmi miniszterium tulajdonát képezi. Az említett átiratban az ezred parancsnoksága közli a város vezetőségével, hogy a jövőben csak abban az esetben járul hozzá ahhoz, hogy a Neptun fürdőzői a kompon a strandra is átmenjenek, ha a város minden egyes személy után 2 leit és minden bérlet után 50 leit fizet az ezred javára. Ennek az intézkedésnek végrehajtása természetesen súlyosan érintené a várost és ahhoz is vezetné, hogy megdrágítaná a

strandfürdőzést.

Coșoiu Romulus dr. városi átmeneti-bizottsági elnök érintkezésbe lépett Dragomirescu Hariton tábornok, helyőrségi parancsnokkal, akit arra kért, hogy tekintsenek el egyelőre ennek az intézkedésnek végrehajtásától. Az átmeneti-bizottság elnöke rávilágított a helyőrségi parancsnok előtt arra, hogy a strand a város számára nem üzleti vállalkozás, másrészt pedig évtizedes szokásjog szentesítette azt, hogy a város közönsége minden külön díjazás nélkül fürödhetett és napozhatott a foiyó balpartján lévő strandon. Egyben Coșoiu Romulus dr. utalt arra is, hogy a város vezetősége épp legutóbb nagyfokú előzékenységet tanúsított a hadsereg iránt, amikor úgy döntött, hogy a Mihai nagyvajda-kaszárnyát díjmentesen adja át a nemzetvédelmi miniszteriumnak. A helyőrségparancsnok megértően halgatta végig az átmeneti-bizottsági elnök érvelését, amelynek eredményeképpen a fenti intézkedés végrehajtására egyelőre még nem kerül sor.

A város vezetősége írásbelileg arra kéri a helyőrség parancsnokságát, hogy az intézkedés végrehajtásától tekintsenek el.

Hol fordíttassa okmányait?

MITRA I. ALEXANDRU-nál!

dipl. jegyző és vizsgázott törvényszéki jegyző hivatásos FORDÍTÓ, fordításokat eszközöl felelősség mellett a következő nyelvekből: Román, magyar, német, francia, angol, olasz, spanyol, orosz, latin, cseh, lengyel, holland, szerb, bolgár.

Arad egyedüli többnyelvű fordító irodája. — Információs iroda. — Bejegyzett cég.

Arad, Bulev. Regele Ferdinand 5. Csanádi Bank-palota. Másolásokat és levelezéseket vállal, cégek részére jutányos díjazás mellett. Szegényeknek, munkanélkülieknek kedvezményt nyújt.

HIVATAL: d. e. 9—1-ig, d. u. 3—7-ig.

MIELŐTT CSEHSZLOVÁKIA BÁRMELY FÜRDŐJÉBE UTAZIK!

saját érdekében keresse fel a megbízhatóságáról közismert

KÜNSTLER UTAZÁSI IRODÁT

ARAD, Bul. Reg. Maria 24., a

HAMBURG—AMERIKA LINIE S. A. R. képviselőjét.

A Banca Națională hivatalos árfolyamán, minden felár vagy költség felszámítása nélkül kapja a csehszlovák irodák panachejuttatványait.

Garantáljuk a teljes kényelmét és biztosítjuk megelégedettségét.



Keresse fel

Angliát és Írországot

a „Milwaukee“ nevű szórakozási utakat lebonyolító hajóval,

1937. aug. 6—21-ig.

Érdekes utiprogram. Az utasok többek között meglátogatják **Berlint, Hamburgot, Londont, Wight-szigetet, az írországi Killarney tengermelléket.** Menetdíj: Timisoara (Temesvár), a kirándulásokat is beleértve, csak

18.900 lel.

A résztvevők száma korlátozott.

Felvilágosítások, jelentkezések:

Hamburg-Amerika Linie

S. A. R.

képviselőténél:

Kunstler A.

Vizum- és utazási irodája

Arad, Bulev. Regina Maria 24. Telef. 88.



kedvünk szerint járni
kelni, fájdalmak nélkül...

mily kellemes érzés az üde bőr és a hajlékony test. Mindez nagyon is egyszerűnek tűnik, ha megvan, hiszen ez a tökéletes egészség. Azonban nagyon sokan vannak, akiknek ez legnagyobb vágyuk... Akar-e örülni az életnek? Védkezzen az intoxikáció ellen, a fókuszáltságot ellen, mert ez a legtöbb megbetegedés eredeti okozója. Mi a belső intoxikáció? A húgysav, a húgysav (urea), a sók, az ételsav, az összes betegséget okozó bacillusok, a felesleges zsíradékok, a szervezetben feleslegesen visszatartott élelmiszer-salakok, amelyek a legsúlyosabb zavarokat okozzák. Mindezeknek a szervezetből való eltávolítása természetes úton kellene lefolyjon, azonban a mai modern életformánk túlságosan gyorsütemű és ennek következtében az anyagcsere folyamat meglassul és szükség van a gyökeres kezelésre. Ehhez a kezeléshez a legkiválóbb orvosprofesszorok URODONAL-t ajánlanak, amely egy elsőrendű terapeutikus készítmény és amelynek tökéletes hatása valószínűleg csodákat tesz a belsőszervegyensúlyának helyreállítása és megtartása terén.

NEHÁNY VÉLEMÉNY

Hosszu évek óta használok az Urodonal-t, mert cukorbetegségben és artritizmusból szenvedek; ép most folytatom le egy háromszoros üvegből álló kúrát és kijelentem, hogy jól érzem magam... Elkészésként szemem gyógyszeremet, amely nagyon kellemes.

M. G. Paris.

Terapeutikus ellenőrzés szempontjából közlöm, hogy 15 éves feleségem, aki arisztidában szenved, Urodonal-lal lett kezelve, megjegyzem, hogy a betegség orkkölti természetű, mert feleségem Édes Atyja is szenvedett e bajban. Az Urodonal kezelés folytán a nagyon erős és gyakori rohamokkal jelentkező fájdalmak, pár hónap óta megszűntek, Dacára annak, hogy tekintettel a betegség családi eredetére a tökéletes gyógyulásban nem bízom, úgy intézkedtem, hogy feleségem folytassa a havi egy üvegből álló Urodonal kúrát, hogy a húgysavat kiválassza és eltávolítsa. A továbbiakról értesíteni fogom.

bizom, úgy intézkedtem, hogy feleségem folytassa a havi egy üvegből álló Urodonal kúrát, hogy a húgysavat kiválassza és eltávolítsa. A továbbiakról értesíteni fogom.

URODONAL

Megfiatalítja szervezetet. És megóvja a betegségektől

Kapható: Gyógyszertárakban és Drogériákban



SPORT KÖZLÖNY

A második féldőben mutatott remek tüzijátékkal győzött az AMEFA a kerületi válogatott felett

AMEFA—Aradkerületi válogatott 10:2 (3:1)

Csütörtökön délután a Gloria-pályán 1200 főnyi hatalmas közönség jelenlétében játszott az AMEFA csapata a kerületi válogatottal és a második féldőben a jobbszélen remekül játszó Praszler kezdeményezésére kitűnő csatárjátékkal érte el az AMEFA kétszámjegyű eredményét. A csapatok így álltak fel (zárójelben a második féldőbeli változások):

AMEFA: Perneki (Dumitru)—Kovács, Buibas—Szurgyi, Szabó (Glaser), Szaniszló—Cucula (Praszler), Léb, Dvorzsák (Perneki), Praszler (Dvorzsák), Batrin. Arad válogatott: Hoffer—Szikszai (Illin), Illin (Jancu)—Linguran, Régnér I., Hönig I. (Nemzőczky)—Horváth (Perin), Rónai II. (Serban), Serban (Rónai II.), Perin (Horváth), Farkas II.

A válogatott kezdi a játékot és a két AMEFA szöglet után a 10. p. a válogatott szerzte meg a vezetést: Szabó hendsze miatti büntető után Rónai II. kiteszi Perint, akinek lövését Perneki nem tudja védeni (0:1). A 19. p. Batrin lefut, visszajátszik Praszler elé, aki a balsarokba küldi a labdát (1:1). A 29. p. Szabó lövését Hoffer csak szögletre menti, a sarokrugást Praszler kapja és laposan beplasszirozza (2:1). A 39. p. Hönig faultja miatt Cucula ivel büntetőt, amelyet Praszler Dvorzsák elé emel és a center közelről megszerzi a féldő utolsó gólját (3:1).

Helycsere után mindkét csapat átcsoportosít és az első negyedóra inkább a válogatott támadásaival telik el és a 21. p-ben Buibas

hendsze miatti 11-esből Perin 3:2-re állítja az eredményt. Ekkor

az AMEFA észbekap és remek támadás-sorozatot vezet, szebbnél-szebb gólokkal.

A 24. p. Praszlertől Dvorzsákig vándorol a labda, az összekötő lövése a védőkről, akik befutottak, pattan a hálóba (4:2). A következő percben Perneki átadásával Praszler egyet cselez és lapos gólt vág (5:2). Még ugyanabban a percben Batrin fut el, az előreadása kissé hosszúra sikerül, de Hoffer ejti a labdát, amelyet Batrin most már az üres kapuba helyez (6:2). A 28. p. Léb lapos lövése a léctől pattan ki, de Praszler pompásan érkezik és lábáról repül be a hetedik gól (7:2). Horváth lö kapufát, majd Szaniszló, aki közben középfedezetté avamzsal, fejel ki egy szögletet. A 31. p. Praszler elenállhatatlanul megy el, vonalról center és Perneki lábáról süvit a labda a hálóba (8:2). A 37. p. Szaniszló kiteszi Praszlert, a szélső nagyszerűen tisztára cselezi magát és lapos lövése becsuszik a vetődő Hoffer alatt (9:2). Az utolsó percben Praszler fut le új ag, beadását Perneki lécnak vágja, ahonnan be pattan és Dvorzsák csak bebiztosítja (10:2).

Az AMEFA a második féldőben remekül játszott.

A legjobban Praszler tetszett, akinek minden mozdulása veszélyt jelentett.

Kitűnően játszottak kivüle: Kovács a védelemben, Szaniszló a fedezetsorban és Léb a támadások előkészítésében. A válogatottban Hoffer

a sok gól ellenére jól védett, csak a hatodiknál hibázott, rajta kívül Illin, Régnér I., Linguran (a válogatott legjobbja), Perin és Horváth érdemelnek dicséretet. Biró Burdan.

Komplett csapattal játszik a Crisana Aradon

A vasárnapi Gloria—Crisana mérkőzés iránt sportkörökben hatalmas érdeklődés mutatkozik és a Crisana — a mérkőzés hatalmas fontosságának tudatában — legjobb csapatával rándul át Aradra, hogy a Gloriával a küzdelmet felvegye. A Crisana a következő tizenegyet állítja ki vasárnap a Gloria ellen:

Negru
Szabó Záborszky
Nagy Klein Astilean
Hodisan Törzsök Pfeiffer Deleanu Szóke

A mérkőzés, amelyet a fővárosi Mityy Niculescu vezet, fél 6 órakor veszi kezdetét és az előmérkőzés is igen érdekesnek ígérkezik, ugyanis a Gloria és a CAA ifjúsági csapatai csoportgyőztes csapatai bonvolítják le az első döntő meccsüket. Ez a mérkőzés háromnegyed 4 órakor kezdődik.

A Venus az első a fővárosi csapatok kimutatásában

Az országos bajnok Venus hatalmas programot bonyolít le az elkövetkezendő hetekben. Május 30-án a Rapid elleni kupamérkőzés, június 6-án (valószínűleg) az Ujpest elleni Közép-európai kupameccs, június 13-án minden biznnyal a kupadöntő, június 20-án pedig a második Ujpest elleni meccs kerül lejátszásra. A fővárosi csapatok egymásközti statisztikájában is a Venus vezet. Ez a kimutatás az alábbi:

1. Venus	6	4	1	1	20	5	9
2. FC Rapid	6	4	1	1	19	6	9
3. Juventus	6	2	1	3	12	19	5
4. Unirea-Tricolor	6	—	1	5	6	27	1

Délelőtt játszik le az USA—CS Bocsa-meccset

Megirtuk, hogy a ligabajnoki mérkőzések során az aradi kerület bajnoka, az USA csapata a CS Bocsa együttesével került össze, amely a Resita—resicai kerület bajnoka. A mérkőzés vasárnap kerül lebonyolításra és pedig délelőtt 11 órai kezdettel a Gloria-pályán, ezt megelőzően pedig az USA és az AMEFA ifjúsági csapatai bonyolítanak le barátságos meccset.

O Ujrajátszik a DUG—Victoria mérkőzést. Tegnap este foglalkozott a nemzeti bajnoki bizottság a DUG—Victoria meccs alkalmával történekekkel és a meccsnek június 10-én való ujjajátszását rendelte el. A bizottság ítélezése sportkörökben meglepéddel találkozott.

O Sonny Niculescut kladja az Unirea-Tricolor. Az obor-i csapat kitűnő középcsatára fegyelmi okokból már hosszabb idő óta nem szerepelt és az Unirea-Tricolor egyik vezetőjének kijelentése szerint a klub vezetősége elhatározta, hogy Sonny Niculescu távozása eie nem görditenek akadályokat.

Földközi-tengeri utak

1937 nyarán a

VULCANIA

NEPTUNIA

ROMA

OCEANIA

olasz óceán-járókkal.



Prospektusok és beiratkozás:

WAGONS-LITS // COOK

Menetjegyiroda

ARAD, Minorita palota

Megkezdődnek a küzdelmek a Camarasescu-kupa tenisz-trofeáért

Junius 10-ig bonyolítják le az első fordulót

Amint azt az Aradi Közlöny megírta, a közeljövőben megkezdődnek a küzdelmek a Camarasescu tenisz-kupáért, amelyet több zónába osztva bonyolítanak le. A CAA, amely a Timisoara—temesvári ILSA csapatával kerül szembe, junius 6-án bonyolítja le mérkőzéseit Aradon, míg a többi mérkőzések ügyében még nem állapították meg a terminusokat. Tizenkét

teniszcsapat áll starthoz az aradi zónában, köztük 5 aradi, továbbá 4 Timisoara—temesvári, 1 Resita—resicai, 1 Lupeni—lupényi és 1 Deta—dettai. A csoport beosztását a központ már megejtette és alant adjuk a táblázatot, amelyhez még azt jegyezzük meg, hogy a központ intézkedése folytán az első fordulót, illetve annak mérkőzéseit legkésőbb junius 10-ig kell lebonyolítani:

Politechnica Aradul			
Reuniune de Patinaj Minerul			
CFR Timisoara			
UDR			
Gloria CS Deta			
Kadima Hellas			
CAA ILSA			

Izgalmas döntőt vív nyolc ország a Davis Cup európai zónájában

A Davis Cup európai zónájának harmadik fordulóját junius 4., 5. és 6. napjain játsszák le. A harmadik forduló mérkőzés-esélyei a következők:

- Milánóban: Németország—Olaszország. Favorit Németország.
- Zágrábban: Jugoszlávia—Délafrika. Favorit Jugoszlávia.
- Prágában: Franciaország—Csehszlovákia. Favorit Csehszlovákia.
- Stockholmban: Svédország—Belgium. A forduló legnyitabb mérkőzése.

O Összeállították Belgium ellen a jugoszláv válogatottat. Jugoszlávia tudvalevően junius 6-án, tehát négy nappal a román—belga mérkőzés előtt, játszik Belgium ellen Belgrádban és erre a mérkőzésre a jugoszláv válogatott csapatot már össze is állították. Ez a következő: Glaser—Hügel, Matosics—Lechner, Jazbet, Kokotovics—Trnancs, Marjanovics, Lesnik, Vujadinovics, Plese. A csapat tehát Marjanovics kivételével azonos azzal az együtessel, amely Budapesten döntetlenül végzett a magyar válogatottal.

A szerkesztésért:
Dr. STAUBER JÁNOS
felel.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Egy apróhirdetés 20 lei. Minden további ára 10 szóig csupán 20 lei. :- szó 2 lei. :-

Az apróhirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS

CSINOS barna asszonyka, idősebb urbarátságot keresi, kinek barátságát legmelegebb mával viszonzná. Leveleket „Mimóza” jellegre a kiadóba kérem. 2995

ALKALMAZÁS

Könnyű akvizíciós munkára jömegjelenésű urakat és hölgyeket állandó alkalmaztatásra felvesszünk, havi kereseti lehetőség 6 8000 lei. Cim a kiadóba. 2986

Megbízható mindenek hájárónő jó bizonyítvánnyal azonnal felvéteik. Cim a kiadóban. 2980

JOBB családból való árvalány gyermek mellé ajánkozik. C meket a kiad. hivatalba kér. 2990

Diplomás betegápolónő állást keres. C meket a kiadóba kér. 2994

JÓ bizonyítvánnyal rendelkező bejárónő felvéteik. Piața Avram Iancu 22. szám. III. emelet. 2993

EGY jobb mindenek leányt keresek. Cim a kiadóban. 2996

Fémesztergályost apróbb munkára állandó alkalmazásra keresek. Gáspár, Str. Horia 2. 2945

Önállóan dolgozó varróleányokat felvesszük. Hacker-Salor, Str. Mărășești 1. 2999

VÉTEL ÉS ELADÁS

Haláleset,

elutazás, költözéskészből kifolyólag veszek készpénzért ócska butorokat, ruhaneműket, testműveket, könyveket, szőnyegeket, ágyneműt, matraccokat, hangszereket, makulatura-papírocskavast, padlásholtit stb. Vidékre a megyék. Cimeket a kiadóba, vagy lakásomra, Str. Gojdu 5. 986
Steiner Sándor.

Használt, jókarban levő fa- vagy szén-gázmotort 30—40 HP. megvételre keresek. Moară Ioan Porst, Livada, jud. Arad. 2956

Eladó egy kétszemélyes sport-autó és kettő dr. Petro.ux-lámpa kifogástalan állapotban. Madár, Arad. Str. Duca No. 3. 2992

Mielőtt házat vakoltatja
Mielőtt lakását festeti
Mielőtt költözik, úgy
villamosvezetéket és azok tartozékait fektetesse szigetelő-csőbe falba
NAVRÁDI-val
Arad, Str. Motianu. 982

Figyelem! Figyelem!
Alkalmi nagyvásár a

„TEMPO“-ban
Írógép, hálósobák 4500 leitől, pianinok 9000 leitől, kombinált festett szekrény, bel- és kültöldi beszékhöz szonyegek, varrógépek, antik tacsillár, modern ebédő Zálogtárgyak közvetítését a veünk ő szakszettesben álló timisoara-zalogházba elvállalunk. Meguosszabításokat oleson eszközöltünk. — Zalogtárgyakra előleget nyujtunk. TEMPO bizományi üzlet, Arad, Fiscner Eliz-palo a.

LAKÁS

UCCAI 2 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekkel Str. Coșbuc 12. alatt bérbeadó. 2998

ÖZLETEK

Képviselőket Timisoara-ra bármely szakmából keresek. „12 éve bevezetett” jellegre fiókiadóba kérek. 2962

Egy jól bevezetett vendéglő társit keres. Cim a kiadóban. 2970

KÖLÖNFÉLEK

Beraktározási raktárban, tiszta helyiségben lakásberendezések oleson beraktározhatók. Butorberaktározásra előleg is kapható, butorosomagolást is vállalok. Rec.ámolesó áron eladó egy fél hosszú songora, 1 villanycsillár, 1 nagy üvegfa, 1 könyvtér, 1+3 lámpásos rádió, 1 vasgép és egy arokk-ebédő. Str. Moara Nicosa No. 9—11. 2997

Rádió műsor

— Romániai idoszámítás. —

PÉNTEK, MÁJUS 28.

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna. Hírek, reggeli hangverseny gramofonlemezekben, majd gyógyászati és háztartási tanácsok. 13.00: Időjelzés, kulturális hírek, sport, vízállás. 13.10: Déli hangverseny. 14.10: Időjelzés, időjárásjelentés, tőzsde, bel- és külföldi hírek. 14.30: A hangverseny folytatása. 15: Utolsó hírek. 18: A Sibiceanu-zenekar hangversenye Lya Craclunescu ének-számaival. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Ionescu-Doli szvetemi tanár felolvasása. 19.10: A hangverseny folytatása. 20: Rádióegyetem. Nicolae Iorga egyetemi tanár előadása. 20.20: Hangverseny Mozart műveiből. Fenekelnek: Dora Massini, Emilia Gutianu, Aurel Alexandrescu, Gabriel Popescu. — 21.20: Felolvasás. 21.35: A hangverseny folytatás. 22.20: Részletek Mozart műveiből, gramofonlemezekben. (Erica Morini hegedű). 22.30: Hírek, sport. 22.45: Étermi zene közvetítése a „Bulevard”-ból. — 23.45: Hírek a külföldre francia és német nyelven. 23.55: Utolsó hírek.

Budapest I. 7.45: Torna. Utána hanglemek. 8.20: Étrend. közlemények. 11: Hírek. — 11.20: Időszertü szemle. (Felolvasás). 11.45: A csuszos betegék érendje. (Felolvasás). 13: Déli hangverseny. 13.05: Eugen Stepat bolalajzenekara. Közben kb. 13.30: Hírek. 14.30: Szénási Gusztáv és cigányzenekara. 15.40: Hírek. 17.15: A rádió diák-felórája: „A világitógáz feltalálója”. (Felolvasás). Utána: Ifjúsági közlemények. (Felolvasás). 17.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 18: A rádió szalonzenekara. Közben kb. 18.30: Sportközlemények. 19.10: Munkásféltóra. (Felolvasás). 18.40: Temesváry János hegedű. 20.20: Gyergyai Albert előadása. 20.50: Hanglemek. 21.40: Hírek. 22: Magyar Zenekar. — 23.10: Időjárásjelentés. 23.15: Közvetítés az Emke-kávéházból. 24: Hírek angol nyelven. — 0.05: Közvetítés a margitszigeti Palatinus-szállóból. 1.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II. 19.40—20.15: Gyorsirótanfolyam. 20.20—20.45: Hanglemek. — 20.50—21.15: G. Réthy Pál előadása. 21.20—21.35: Hírek. 21.40—22.40: Közvetítés a Renaissance-étteremből.

Belgrád. 13: Rádiózenekar. 14.45: Hírek. 18: Csevegés. 18.20: Népdalok. 18.50: Rádiózenekar. 19.40: Bolocs énekes estje. 23.20—24: Vendéglői zene.

rán lemezei. — 17: Hírek. Könnyű és tánclemek. 20.30: Lipinszkaja énekesnő estje. 23.20—0.30: Szórakoztató zene. Közben 23.45: Osztrák időjelzés és nyaralóhelyekről eszperantóul.

Milano. 20: Hírek idegen nyelveken. 22: Mozart: Figaro házassága. 4 felvonásos vigenora a firenzei Victor Emanuel-színházból.

SZOMBAT, MÁJUS 29.

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna. Hírek, reggeli hangverseny gramofonlemezekben, majd gyógyászati és háztartási tanácsok. 13.00: Időjelzés, kulturális hírek, sport, vízállás. 13.10: Déli hangverseny. 14.10: Időjelzés, időjárásjelentés, tőzsde, bel- és külföldi hírek. 14.30: A hangverseny folytatása. 15: Utolsó hírek. 16.45: Ora strajerilor. Hangjáték, majd hírek. 18: A Mihai Viteazul gárdazred fuvózenekarának hangversenye, vezényel: Lt. Giuvariu. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Előadás a tej-hétről. 19.10: A rádió szalonzenekarának szórakoztató zenéje. Részletek francia operettek-ből. 19.50: Rádióegyetem. Felolvasás Lupu Antonescuról. 20.40: A Rádulescu-négyes hangversenye (Rosl Baurmann-Rádulescu, Nella Dimitriu, Aurel Alexandrescu, George Alexandrescu). 21: Rádiótizenetek. 21.15: Tánczene. 22.30: Hírek, sport. 22.45: A Petrică Moțoi-zenekar hangversenye. 23.45: Hírek a külföldre francia és német nyelven. 23.55: Utolsó hírek.

Budapest I. 7.45: Torna. Utána hanglemek. 8.20: Étrend, közlemények. 11: Hírek. 11.20: „Mit nézzünk meg?” 11.50: Közvetítés a Hadimuzem ünnepélyes megnyitására. 13: Déli hangverseny. 13.05: Rendőrzezenekar Közben kb. 13.30: Hírek. 14.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásijelentés. — 14.30: Hanglemek. 15.40: Hírek. — 16: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 17.15: Stur Iván postamérnök előadása. 18: Közvetítés Szegedről a gyermekor ellen küzdő Országos Közegészségügyi Intézet szegedi fiókjából. 18.40: A rádió szalonzenekara. 19.50: Egy színházjáró naplójából. Bethlen Margit előadása. 20.20: Fráter Béla magyar nőfái. 21.20: Szélla előadóestje. — 22.30: Közvetítés a Geffert-szállóból. Komor Géza jazz-zenekara játszik. Közben kb. 23: Időjárásjelentés. 23.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 1.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II. 19.50—20.15: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felórája. 20.20—20.45: Hódoltsági nyomok a magyar művelődésben. Horváth Henrik dr. előadása. 20.50—22.20: Hanglemek. Közben 21.20—21.35: Hírek.

Legújabb jelentéseink:

Bíróság elé állítják a bucuresti-i kávéházi rémhír-terjesztőket

A fantasztikus hírek terjesztőinek nyomában van a kormány — Alarmtörvény alapján bíróság elé kerülnek az izgatok

Bucurestiből jelentik: A bucuresti-i lapok arról adnak hírt, hogy néhány nap óta riasztó híreket terjesztenek, amelyek ártanak az állam intézményeinek s azok magas vezetőinek. Olyan ügyesen terjesztették ezeket a híreket, mintha valóságos szervezett létesült volna, amely per-fid módon állott be ebbe a káros munkába. Tá-tárescu miniszterelnök elrendelte a legszigorubb vizsgálatot.

A belügyminiszterium rendeletet adott ki, hogy állapítsák meg, kik terjesztik ezeket a hazug híreket a legutóbbi idők eseményeivel kapcsolatban. A fővárosi rendőrség össze is álli-

totta azoknak a névsorát, akiket a fantasztikus hírekkel gyanúsítani lehet. Ha bebizonyosodik, hogy tényleg résztvettek ebben a hazugság-áradatban, akkor az alarmtörvény alapján bíróság elé kerülnek.

Ezt a bucuresti-i tudósítást azzal közöljük, hogy ugylátszik a hazug hírek terjesztői csak Bucurestire szorítkozhattak, mert ide mihozzánk semmiféle konkrét hír nem érkezett és így sejtelmünk sincs róla, hogy mik lehetnek ezek a hírek. Nálunk teljes nyugalom uralkodik és semmiféle izgató hír nem zavarja a lakosság békéjét.

Mérgezett konyakos-meggyet kapott „ajándékba” egy budapesti uriaszony

Fantasztikusan hangzó feljelentést tett a budapesti rendőrségen egy mérnök özvegye arról, hogy miként akarták megszerezni üldözöl

15.000 dolláros életbiztosítását

Budapestről jelentik: Özvegy dr. Gergely Lajosné, egy mérnök özvegye fantasztikusan hangzó ügyben tett feljelentést a rendőrségen. Feljelentésében előadja az uriaszony, hogy férje még életében 15.000 dolláros életbiztosítást kötött és bizonyos egyének, akik erről tudomást szereztek, azóta a leghihetlenebb módon üldözik. Így május 17-ikén József-körut 15. szám alatti lakásán megjelent egy kifutófiú, aki egy csomagot adott át azzal, hogy azt Szolnokról Budapestre érkezett édesatyja küldi. A csomag konyakos meggyet tartalmazott. Két szem meggyet el is fogyasztott az uriaszony.

aki nemsokkal azután olyan rosszul lett, hogy a Rókus-kórházba kellett szállítani. Itt megá-lapították, hogy a konyakos meggy rendkívül erős mérget tartalmazott. Az urinó ma hagyta el a kórházat s első dolga volt megtenni a fel-jelentést a merénylők ellen, akiknek nevét egyelőre nem akarja közölni. Megá-lapítást nyert az is, hogy atyja a kérdéses napon nem is tartózkodott Budapesten, így nyilvánvaló, hogy ellenségei küldték a mérgezett meggyet számára. A rendőrség a különös ügyben meg-indította a nyomozást.

A kisantant és Magyarország közeledésének ügye foglalkoztatja a magyar politikai közvéleményt

Kánya magyar külügyminiszter kijelentéseinek élénk visszhangja a magyarországi sajtóban

Budapestről jelentik: Kánya Kálmán magyar külügyminiszter tegnap délután a külügyminiszterium költségvetésének vitája során felszólalt és külügyi beszámolót tartott, amelynek során a kisantant helyzetével is foglalkozott. Megállapította, hogy nem felelnek meg a valóságnak azok a hírek, amelyek a kis-antant egységének gyöngülésétől kerülnék for-galomba, Magyarország hajlandó a római jegy-zékönyv alapján együttműködést keresni a há-rom szövetséges állammal (Rador).

A magyar külügyminiszter tegnapi beszé-dével kapcsolatosan magyar politikai körökben kihangsúlyozzák, hogy ezuttal első ízben be-szélt hivatalos magyar tényező a szomszédok-hoz való közeledésről tárgyalási alapot képez-hető feltételek mellett. Ezt az állásfoglalást a valósághoz való visszatérésnek minősítik és meglepőnek tartják, hogy a magyar külügy-miniszter beszédében nem tér ki Magyaror-szágnak Franciaországhoz való viszonyára. Az „Új Magyarországnak” rámutat, hogy Magyar-ország külpolitikai perspektíváj meg-növelték kifelé az ország presztízst és a pillanat rend-kívül alkalmas, hogy a szomszédokkal meg-egyezésre jussanak. A lap szerint a kisantant-tal közeledés jöhet létre. A „Budapesti Hir-lap” cikkében kihangsúlyozza, hogy jöhetnek a kisantant jelentős erőt képvisel, mégis ez a ha-talom olyan, hogy közte és a Dunárea-dunai államok közötti közeledés kívánatos. A szo-cialista „Népszava” élenken támadja Kánya külügyminisztert és fenntartja, hogy a Róma-

Budapest tengely gyenge arra, hogy Magyar-ország érdekeit képviselje, a Berlin-Budapest tengelyt pedig „megszakadtnak” minősíti.

Macdonald lemondott tisztségéről

LONDONBÓL jelentik: A „Havas”-ügy-nökség jelentése szerint Ramsay Macdonald benyújtotta lemondását az angol uralkodónál. (Rador).

Betörők jártak

a nyári színházban

Aradváros vezetősége ma délelőtt fel-jelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik betörték a Nyári Színházba és on-nan különböző értékes holmikot loptak el. A betörők felfeszítették a földszintre vezető aj-tót, innen a zenekar részére fenntartott helyen áttornázták magukat a színpadra. A színpadról, miután a helyzettel ismerős egyének lehettek a betörők, könnyű szerrel jutottak a raktárba, ahol kiválogatták a holmikát, amelyek értéke-sőbbek és magukhoz vették azokat. Érdekes, hogy diszletet is vittek magukkal és így nyil-vánvalóan kocsival hordták el a lopott holmit. A rendőrség a betörés ügyében vizsgálatot ve-zetett. A kár összegét eddig még nem lehetett megállapítani, de hozzávetőleges becslés sze-rint meghaladja a 20 ezer leit.

Leprások tünető menete a tulceai megyefőnökhöz

Tulceából jelentik: Ismeretes, hogy a ti-chilesti leprás-telepen őrzik azokat a szeren-csétleneket, kik az eddig gyógyíthatatlan és rendkívül ragályos betegségben szenvednek. Tegnap a szigorú őrzet dacára sikerült 30 ilyen szerencsétlen lepra-betegnek megszöknie a telepről, kik szörnyű látványt nyújtottak amint iszonyu sebeikkel az országuton vonul-tak. A betegek Tulcea felé vonultak az ország-uton, majd az utbaeső Isacea városkában meg-állapodtak, ahol azt kívánták, hogy vezessék őket a megye prefektusa és a város orvosa elé. A leprások élelmük feljavítását és alaposabb orvosi kezelést akartak kérni a prefektustól és a városi orvostól.

Döntetlenül játszott a Hungária az Elektromossal

Budapestről jelentik: A magyar nemzeti baj-nokságban csütörtökön négy meccs szerepelt mű-soron, de közülök a szegedi Kispest-Szeged FC-mérkőzést a hatalmas vihar miatt megtartani nem lehetett. A legnagyobb érdeklődéssel várt Hungá-ria-Elektromos-mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül végződött, a Budafok rávert a Budai „11”-re. Bocskai pedig Telegi nélkül is legyőzte a III. ke-letet. A bajnoki táblázat így alakult:

1. Hungária	24	18	3	3	89	32	39
2. Ferencváros	24	18	2	4	92	30	38
3. Phöbus	26	17	2	7	54	31	36
4. Ujpest	24	16	2	6	97	37	34
5. Nemzeti	24	14	4	6	48	37	32
6. Bocskai	25	12	3	10	55	49	27
7. Elektromos	24	10	6	8	49	42	26
8. Szeged FC	23	7	9	7	31	46	23
9. Budai „11”	24	7	7	10	42	56	21
10. Budafok	24	7	5	12	41	78	19
11. Kispest	23	7	4	14	35	67	16
12. Haladás	24	6	4	14	35	67	16
13. III. Ker. FC	25	3	3	19	16	89	9
14. Soroksár*	26	—	2	24	14	51	2

* Megszűnt.

Beszámolónk az alábbi:

HUNGARIA-ELEKTROMOS 1:1 (1:0). A Hungária némi fölényben volt, az Elektromos azon-ban megfelelő lelkesedéssel megérdemelten szerez-te meg az egyik pontot. A 39. percben Titkos szög-letét Dudás értékesítette, szünet után a 8 percben Szendrői egyenlített 20 méteres lövéssel. A Hun-gária ezután többet támad és az Elektromos csak az utolsó percben jött fel, az eredmény azonban nem változott.

BUDAFOK-BUDAI „11” 2:0 (0:0). A Buda-fok biztosan nyerte a meccset. A 24. percben Kaptá fejtele az első gólt, három perc múlva Szeder sze-rezte a másodikat.

BOCSKAI-III. KER. FC 5:0 (3:0). A Bocskai jó csatárjátékkal győzött. Takács két góljára Finta gólja következett, majd szünet után mindkét gólt Orosz lőtte.

O A BUDAPESTI MAFC jubiláris atletikai versenyén Szabó Miklós remek futásban legyőzte a kitűnő lengyel Kucharskit, gerelyvetésben pedig Várszegi (MAC) magyar rekordot javított. A 800 méter eredménye: 1. Szabó Miklós 1 p. 53.3 mp., 2. Kucharski (lengyel) 1 p. 53.4 mp., 3. Harsányi 1 p. 54.4 mp. Gerelyvetésben: 1. Várszegi (MAC) 6992 cm. (magyar rekord), 2. Makkay (BBTE) 6434 cm.

NYILTTÉR.

Köszönetnyilvánítás

mindazoknak, kik elhunyt édesanyánk,

özv. Rónai Józsefné

temetésén résztvettek és ravatalára koszorukat helyeztek és ezzel fájdalom-munkát enyhíteni igyekeztek.

szöve A gyászoló család.